



MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

p é n t e k

bb. 1.esedékes a gépjárműadó befizetése

az/pá/rj bc

1980. június 27.

a gépjárműadónak az év első felére eső részét június 30-ig fizethetik be bírság nélkül a gépkocsi- és a motorkerékpártulajdonosok. ezután már csak az egyhavi adót kitevő bírság összegével megfizetve fogadja el a bevezetést az adóhatóság, feltéve, hogy a késlekedő nem várja be a fölszólítást, az utóbbi esetben ugyanis kéthavi az adóbírság összege.

az adófizetéshez szükséges átutalási utalványok a gépjárműtulajdonos lakóhelye szerint kerületi tanács pénzügyi osztályán, illetve ügyfélszolgálati irodáján szerezhetők be. az utalvány „értésítés,, szelvényén fel kell tüntetni a forgalmi rendszámot.

a fővárosi tanácsnál elmondták, hogy a június, illetve december végi határnapról sokan megfelelnek, a budapesti gépkocsitulajdonosok negyedmilliónál is nagyobb táborának egytizede, esetenként egötöde is a késedelmesen fizetők közé tartoznak; az egy évi bírság átlagos összege esztendőről esztendőre több millió forintot tesz ki. akadnak, akik felszólításra sem rendezik tartozásukat, az őket sújtó bírság már az adóhátralék kétszeresét teszi ki. ha ezután sem fizet a gépkocsitulajdonos, esetleg többszöri sürgetésre is elmulasztja kötelességét, számíthat arra, hogy az adóhatóság kérésére a rendőrség bevonja gépkocsijának forgalmi engedélyét, leveszi a rendszám táblát. /mti/

07

bb. 2. művészlemez-ujdonságok

1/kp/rj bc e

1980. június 27.

otto klemperer 1950-es budapesti hangversenyének felvételét tartalmazza az az ujdonság, amellyel a hungaroton hanglemezgyártó vállalat az őszi hanglemezhetek alkalmával lép meg vásárlóit. a híres karmester vendéggjátékát megörökítő történelmi érdekességű kiadvánnyal együtt összesen 12 vadonatúj hanglemez kerül az üzletekbe szeptember 12-re, a lemezhetek nyitónapjára.

lehotka gábor első - aranylemez - bach albumának két darabja, a d-moll toccata és fuga, valamint az f-dur pastorele is szerepel majd azon a lemezen, amelynek műveit a váci zeneiskola új orgonáján játssza a művész. ugyanő orgonál egy másik ujdonságon is, amely liszt ferenc koronázási miséjét tartalmazza. a művet lehel györgy vezényli, énekel: kincses veronika, takács klára, gulyás dénes és polgár lászló. az ünnepi kiadványok között lesz két másik nagy magyar zeneszerző alkotása is: bartók béla gyermekeknek című művét ránkí dezső adja elő, kodály zoltán háry jános szvitjét és concertoját a budapesti filharmoniai társaság zenekara, illetve a magyar állami hangversenyzenekar szólaltatja meg. gluck, - vivaldi- és joseph haydn-lemezek, valamint sárosi bálint magyar hangszeres népzene, című összeállítás mellett kocsis zoltán koncertfelvételeiből válogatott album egészíti ki zenei lemezek sorát.

- a két prózai lemezujdonság is érdekességet ígér: „varietas delectat - a változatosság gyönyörködtet”, hirdeti a borítója annak a felvételnek, amelyen vörösmarty mihály a vén cigány és józsef attila óda című versét neves színművészek előadásában, többféle értelmezésben hallhatja a közönség. a „világlíra”, című hanglemez-antológiát a világ-irodalom legszebb verseiből - az ókortól a xx. századig - állították össze a szerkesztők: lator lászló és siklós olga.

a hungaroton hanglemezhetek idején - szeptember 12-től október 1-ig - valamennyi új kiadvány kedvezményes, lemezenként 50 forintos áron kapható. /mti/

-. -

-2-

bb. 3. energiatakarékosság az építő- és építőanyagiparban

1/sb/pá/rj pp e

1980. június 27.

a családi házak és a többemeletes lakóépületek falának gondos hőszigetelésével a fűtőenergia 30, illetve 20 százaléka megtakarítható - állapították meg a kutatók a centenáriumi lakótelepen végzett mérések alapján. a megtakarítás szükségességére utal, hogy az országban felhasznált összes energia 20-25 százalékát fordítjuk fűtésre. ezeket a tényeket és a lehetőségeket mutatja meg az építésügyi tájékoztatási központnak most megjelent energiatakarékosság az építő- és építőanyagiparban című kiadványa, amelyben az energiatakarékosság legújabb eredményeit ismertető hazai és külföldi cikkek válogatott gyűjteményét adták közre.

ismertetik egyebek között az építéstudományi intézetben kidolgozott újfajta, vízszintes elosztású, egycsőes fűtési rendszert, amellyel megoldható a lakásonkénti fűtőenergia-fogyasztás mérése. az előzetes számítások szerint lakásonként ezzel a módszerrel 10-15 százalékos megtakarítás érhető el. szentendrei telepükön mikroklíma laboratóriumot építettek, amelyben az ember hőérzetét befolyásoló relatív nedvességtartalom, légáramlási sebesség és egyéb tényező összevetésével kerestek gazdaságos fűtési megoldást. ez a szellőzéssel kombinált sugárzóelemes fűtés, amely kellemesebbé teszi a hőérzetet, s egyúttal várhatóan 20-30 százalékkal csökkenti az energiafelhasználást.

a kiadvány foglalkozik a település és épülettervezés, a hőszigetelés, a kivitelezés és épületfenntartás energiatakarékos módszereivel és új anyagaival is. ezen kívül jelzi azokat a távlatokat, amelyeket a napenergia, a geotermikus energia és az atomenergia felhasználása nyit meg az építő- és építőanyagiparban. /mti/

-. -

-3-

bb. 4. új izek a gyermekkonyhákban, tej-automaták iskolákban - a gyermekélelmezési vállalat terveiből

i/ár/rj bc e

1980. június 27.

minden eddiginél több gyermeket - naponta 165 ezer fővárosi óvodást és általános iskolást - étkeztetett a most lezárult tanévben a gyermekélelmezési vállalat 44 központi, valamint további száz, az iskolákban üzemelő kisebb konyhájáról.

az előzetes felmérések szerint őszől további 8 ezer gyerek ellátásáról kell gondoskodnia, szükség lesz tehát az újabb, 3 ezer adagos konyhára, amelyet néhány hónap múlva adnak át a reitter ferenc utcában, épül már - budán - egy, napi 10 ezer menü főzésére képes „nagyüzem”, is: előreláthatólag 1982-re készül el. mindkét konyháján korszerű berendezések segítik majd a szakácsok munkáját.

új módszerekkel is próbálkozik a termelékenység növelésére a vállalat: egyebek között olyan ételtartályokat szereztek be, amelyekben 5-6 órán át is frissen, változatlan minőségben tárolhatják az elkészült adagokat. a speciális tartályokba beépített fűtőtestek a tárolásig megfelelő hőfokon tartják az ételt, így lehetővé válik, hogy egy műszakban kétszer főzzenek. egyelőre kétezer adag többel juthatnak így naponta, s ha beválik a kísérlet, újabb hőtartályokat vásárolnak. nemrégiben elkészült az új gyorsfagyasztó üzem is, ahol napi 3 ezer adag ételt tartósíthatnak.

jut tehát minden kisiskolásnak elegendő a kalóriadus harapnivalókból, ám az étkezési körülmények helyenként változatlanul gondot okoznak. főként a régi, elavult épületekben lévő iskolákban - megfelelő helyiség híján - csak több csoportban ebédelhetnek a diákok. hasznos megoldást választottak újpalotán: külön faházban rendezték be ebédlőt, ahol kényelmesen elférnek a közeli iskola tanulói.

a tervek között első helyen szerepel, hogy tovább javítsák az ételek minőségét. így például az egészségesebb táplálkozást szolgálja, hogy a „hagyományos”, tortafélék mellett felkerülnek az étlapra a vitamin-tartalma, gyümölcsös sütemények, s több befőttet, sajtot kapnak a jövőben a gyerekek. változatosabbak lesznek a délutáni harapnivalók is, saját recept szerint készülő uzsonnákrmekkel bővítik a választékot.

/folyt.köv./

-4-

bb. 4. / új izek.. 1. folyt./rj

a következő tanévtől - egyelőre 6 iskolában - kiterjesztik az étkeztetést a napközibe nem járó gyermekekre is, ők ételhordóban vihetik majd haza az ebédet. ugyancsak őszi újdonság az iskola-tej-automata. elsőként tíz helyen állítják üzembe a hűtött tejet, vagy kakakót adagoló berendezéseket, s ha sikere lesz, új szolgáltatásnak, további 50 automatát vásárolnak. /az

nyáron sem maradnak üresen a gyermekkonyhák főzőüstjei: ezekben a hónapokban az uttörőtáborok lakóinak ellátásáról gondoskodik a vállalat. /mti/

..-

bb. 5. divatos vászoncipők - hazai alapanyagokból

cs/rj pp e

1980. június 27.

sátorponyvából, ha megfelelő színűre festik, divatos, kényelmes cipő készíthető. ugyanis világszerte újra hódít a vászoncipők divatja. a könnyű, szellős, nyári szandálok, textilfelsőrészi sportos jellegű, kényelmes női, férfi, gyermekcipők iránti kereslet növekedése hazánkban is várható. ez ösztönözte a cipőipart arra, hogy az ilyen típusu, korábban csak kismennyiségben, s főként külföldi anyagokból előállított termékeinek választékát bővítse.

négy cipőgyár - az alföldi, a sabaria, a duna és a minőségi - gyártmányfejlesztői próbálkoztak meg a textilfelsőrészi lábbelik előállításával, hazai alapanyagokból. a lenfonó- és szövőipari vállalat termékkollekciójában találtak cipőfelsőrész készítésére alkalmas, tartós, víztaszító, jó használati tulajdonságokkal rendelkező textiliát, melyet eddig többnyire sátorponyvaként használtak. a megfelelően kikészített, divatszínűre festett anyagokból már elkészültek a modellek, melyekhez a talpat, a kellekeket, a díszítő elemeket szintén hazai gyártók, a pest megyei műanyagipari vállalat, a szalag- és zsinórgyár, a paszományárugyár szállították. a duna cipőgyárban például csaknem 20, a minőségi cipőgyárban pedig 10 párból álló modell-családot alakítottak ki. ezek között megtalálhatók a különböző, bokapántos, fűzős teletalpu női divatcipők, és a lapossarku, sportos, kényelmi lábbelik, sőt műbőrrel kombinált férfi klumpák is.

amennyiben a kereskedelem tetszését is megnyerik, a cipőgyárak még az idén megkezdik a textilfelsőrészi cipők sorozatgyártását. /mti/

..-

-5-

bb.13.vizár a váci úton, elakadt a villamos

i/az-gk/zsu hg y

1980. június 27.

a péntek reggeli felhőszakadás nyomán vizár öntötte el a külső váci utat. a csatornázási művek már kora reggel ide irányította szivattyús gépkocsikkal, speciális gépekkel felszerelt brigádjait. az eldugult kanálisokat nagy nyomású vizsugárral tisztították meg, hogy a helyenként bokáig érő vizet mielőbb elnyelhesse a csatorna. akadt dolguk a csatornásoknak az örs vezér téri aluljáróban is, amelyet szintén elöntött a víz, és csepelen a kalamár józsef utcában.

előntötte a víz a rákospatotai aluljárót is, a szilágyi utcánál elakadtak a 12-es villamosok, ezért rákospatotára mentesítő autóbuszokkal szállították az utasokat. ugyancsak mentesítő autóbuszokat állított forgalomba a bkv a váci úton - a 3-as és 10-es villamosok vonalán - az árpád uttól a megyeri csárdáig./mti/

-. -

bb.14. halálos balesetek

gk/zsu hgy

1980. június 27.

szeged belterületén csányi györgy 48 éves gépkocsivezető, sándorfalvi lakos az általa vezetett tehéngépkocsival hirtelen irányváltoztatásra kényszerítette a vele azonos irányba, segédmotoros kerékpáron közlekedő bitó zoltán 32 éves segédmunkás, szegedi lakost, aki felborult és a tehéngépkocsi hátsó kereke alá esett, amely átment rajta. bitó a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint csányi szabálytalanul változtatott forgalmi sávot. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és ügyében folytatja a vizsgálatot.

győr külterületén az m1-es úton wortmann sándor 40 éves művezető, budapesti lakos bérelt személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben közlekedő jelencsics lászló 38 éves üzletvezető, győri lakos személygépkocsijával, majd két várakozó személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében wortmann és jelencsics a helyszínen meghalt, jelencsics utasa, hanschmann waltraud 39 éves igazgatóhelyettes, ndk-állampolgár, magdeburgi lakos pedig kórházba szállítása közben halt meg. egy utas súlyos, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint wortmann szabálytalanul előzött. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

/folyt.köv./

10.35/zsu

-10-

11.11
31

bb.14./halálos folyt./zsu

tatabánya belterületén egy utkanyarulatban dumánszki istván 34 éves művezető, helyi lakos személygépkocsijával az uttestről kisodródott és egy ház falának ütközött. utasa, szakál józsef 35 éves mérnök, tatabányai lakos kórházba szállítás után meghalt, dumánszki és másik utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint dumánszki ittás állapotban, gyorsan vezette a személygépkocsit. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és ügyében folytatja a vizsgálatot.

tiszkécskén a termálfürdőben ruszka andrás 5 éves kecskeméti gyermek fürdés közben a vízbe fulladt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

diósjenő külterületén tiltott helyen való fürdés közben lukács géza 41 éves máv-dolgozó, becskei lakos a halastó vizébe fulladt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát./mti/

-. -

bb.15. lottó nyerőszámok

gk/zsu hgy

1980. június 27.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 26. heti lottósorsolás alkalmából a következő számokat húzták ki:

10, 25, 36, 51, 55

a június havi tárgynyeremény-sorsoláson a 25. játékhét szelvényei vesznek részt./mti/

-. -

bb. 20. dr. simai mihály

mv/gw hgy

1980. június 27.

az ensz társaságok világszövetségének elnöke valamint a magyar ensz társaság intéző bizottsága levélben köszöntötte dr. kurt waldheim főtitkárt, az egyesült nemzetek szervezete megalakulásának 35. évfordulója alkalmából. /mti/

11.30/gw

- 11 -

12.11
31

bb. 16. piacon a csongrádi őszibarack -megkezdtek a korai fajták szedését

tób/ká/gw hgy

1980. június 27.

hazánk őszibarack termésének csaknem 40 százalékát adó szatymazi tájörzetben tíz napos késéssel megkezdtek a korai fajták szedését. elsőnek a szatymazi finn-magyar barátság tsz nagyüzemi kertészetében láttak hozzá az illatos gyümölcs szüreteléséhez. most még szemezgetve, az éretteket válogatva veszik le a termést a fáról, s nagyság szerint osztályozva rakják ládába, majd szállítják zömében budapestre.

a korai őszibarack izletességben elmarad ugyan közép-és kései érésűektől, de mint primort szívesen vásárolják a fogyasztók. a szatymazi finn-magyar barátság tsz 100 hektáros nagyüzemi őszibarackosát fokozatosan korszerűsítik, a régi, 20 éve telepített, gyengén termő fákat kivágják és újakkal pótolják.

az igazi őszibarack idény két hét múlva kezdődik a nagyobb gyümölcsű, sokkal zamatosabb és szemre is tetszetősebb fajták szedésével. a szatymazi tájörzetről évente mintegy másfélezer vagon őszibarackot szállítanak az ország szinte valamennyi megyéjébe. /mti/

bb. 17. teljesítették fél éves lakásátadási tervüket a zalai építők

tóa/ká/gw hgy

1980. június 27.

az ütemes építés-szerelés eredményeképpen a zala megyei állami építőipari vállalat teljesítette az első fél évre előirányzott lakásátadási tervét. zalaegerszegen, keszthelyen és nagykanizsán az év eleje óta folyamatosan 469 lakást adtak át az építetőknek. munkájukat dicsérik, hogy nemcsak a határidőket tartották, de szinte hibajegyzék nélkül adták át az épületeket. a legtöbb új otthon - 180 - keszthelyen épült fel az első fél évben. a város történetében ez volt a legnagyobb arányú lakásépítés. /mti/

bb

bb. 18. új szálloda balatonföldváron

káp/ká/gw hgy

1980. június 27.

pénteken délben megnyílt az expressz ifjúsági-és diák utazási iroda balatonföldvári nemzetközi táborában épített új juvenus szálloda. a tolna megyei tanácsai építőipari vállalat kivitelezésében készült négyszintes szálló 104 izlésesen berendezett szobájában egyszerre 295 vendéget helyezhetnek el. ezzel a korábbi faházak helyett kulturált szállás körülményeket teremtettek az odaérkező hazai és külföldi fiatalok számára.

/folyt.köv./

11.50/gw

- 12 -

13⁰⁵
3P

bb. 18. /új szálloda.... /folyt./gw

az egy csillagos kategóriába sorolt szállóban főszezon idején egy kétágyas szoba egy éjszakára 240 forintba kerül. az első vendégek július 1-én érkeznek. /mti/

bb. 19. nyári olvasó tábor tanyai gyermekeknek

end./ká/gw hgy

1980. június 27.

a közművelődés alapjait szolgáló tizenkét olvasótábort szervez a nyáron szolnok megyében a hazafias népfront, a kisz és több más szervezet, intézmény. a könyvtárosok, pedagógusok, népművelők által irányított táborok közelebb hozzák az irodalmat, a gyermekekhez.

az idei első tábor kunszentmártonban nyílt meg, tanyán élő gyermekek számára. ötvenen töltenek tizenkét napot olvasással, tanulmányi kirándulással. olvasótábor nyílik a tanyai gyermekek számára a tiszafüredi járásban. /mti/

bb.21. a népművészet hagyományait őrző kiállítás mai kézművesek munkáiból

t/os/gk/zsu hgy

1980. június 27.

fazekasok, faragók, vaskovácsok, ötvösök és a népi bőrműves kismesterségek mai művelőinek munkáiból rendezett kiállítást a népi iparművészeti tanács bemutató termében a nemez- és rostfeldolgozó háziipari szövetkezet. mintegy 2500 népi iparművészeti alkotásból válogatták ki a legszebb mezőturi, homoródalmási, erdélyi festett és faragott butorokat, lakberendezési diszítő és használati tárgyakat, divatcikkeket. a bőrből, kovácsoltvasból, fából és textiliából készített tárgyak anyagszerűsége, formaképzése, diszítővilága megőrzi és maivá, élővé varázsolja a tiszta népi művészet, kultúra mesterségbeli hagyományait.

a nemez- és rostfeldolgozó háziipari szövetkezet fiatal kézműves alkotóközösségének munkái mellett a hevesi népművészeti háziipari szövetkezet himzett és szövött textiliákkal mutatkozik be. a kiállítást - amely két hétig tart nyitva - pénteken nagy lászló, a népi iparművészeti tanács elnöke nyitotta meg. /mti/

12.00!zsu

13⁰⁵
3P

-13-

bb.22. magasabb termelékenység - teljesítették féléves tervüket a tatabányai bányászok

ráb/kz/zsu hgy

1980. június 27.

a péntekre virradó éjszakai műszakban befejezték féléves tervüket a tatabányai szénbányák dolgozói. a következő napokban várhatóan 15.000 tonna szenet küldenek felszínre esedékes hat hónapos előirányzatukon felül. ebben az évben a széntermelés növelése került tatabányán a munkaverseny középpontjába, mert a szokottnál több fűtőanyagot igényeltek a vállalatától. az üzemek műszaki és fizikai dolgozói sokat tettek azért, hogy a többletet túlműszakok szervezése nélkül, a munkaidő alaposabb kihasználásával érjék el. sikerrel járt ez a törekvésük is, mert elsősorban a hétköznapi műszakokban növeljék a termelést, s így a múlt évhez képest kevesebb szabad szombaton kellett dolgozniuk a bányászoknak. a fél év során számottevően javították a termelékenységet és a termelési költségeket is csökkentették a vállalat dolgozói./mti/

-. -

bb.23. diplomakiosztás a soproni egyetemen

cser/kz/zsu hgy

1980. június 27.

diplomakiosztó ünnepi tanácsulást tartottak pénteken a soproni erdészeti és faipari egyetemen. ezuttal együttesen 176 erdőmérnököt, faipari mérnököt és üzemmérnököt bocsátott útjára a régi felsőoktatási intézmény./mti/

-. -

bb. 24. időjárásjelentés

gw hgy

1980. június 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. június 27-én 13.00 órakor:

kissé hűvös, záporos idő

szárazföldünkön már napok óta nem változott az időjárási alaphelyzet. európa északi felének időjárását egy több ezer kilométer átmérőjű alacsony nyomású légörvény határozza meg. a hatása közép- és dél-európában is jelentős. a június végén átlagos hőmérsékletnél hűvösebbet, gyakori záport, időnként zivatart okoz. pénteken délelőtt tartósabb napsütést nyugat-, illetve délkelet-európából jelentettek.

/folyt. köv.
13.00/gw

14⁰⁰
3P

- 14 -

bb. 24. időjárásjelentés /folyt./gw

magyarországon csütörtökön változóan felhős idő volt. átlag 6,10 órás napsütést mértek. elszórtan volt záporos és délutánra 19, 26 fokig melegedett fel a levegő. az esti óráktól egyre több helyen zivatar alakult ki. csütörtök és péntek reggel 7 óra között már csaknem mindenütt volt kisebb-nagyobb zápor. a lehullott csapadék mennyisége a határok között változik. átlag 3,12 mm-t jelentettek, de sopronhorpácson 7 mm hullott. péntek hajnalig 10, 16 fokra hűlt le a levegő.

pénteken délelőtt általában borult, vagy erősen felhős volt az ég. ismétlődő záporokról, heves zivatarokról érkeztek jelentések. a hőmérséklet 11 órára is csak 12, 1 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön 1,5 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 2,0 fokkal elmarad a százéves átlagtól.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mbár, alig változik.

siófoknál 11 órakor a balaton 22 fokos volt.

várható időjárás szombat estig:

eleinte erősen felhős záporos, zivataros idő, majd északnyugat felől egyre több helyen felszakadozó felhőzet és már csak néhány helyen átfutó zápor, megélénkülő, gyakran megerősödő észak-északnyugati szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14,

a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19, 24 fok között.

a duna vizállása bupestnél: 428 cm, hőmérséklete 17.1.

/mti/

13.05/gw

- 15 -

14⁰⁰
3P

bb.25. elutazott a francia külkereskedelmi miniszter

sl/gk/pp/zsu ie

1980. június 27.

elutazott pénteken budapestről jean francois deniau francia külkereskedelmi miniszter, aki veress péter meghívására két napot töltött hazánkban. tárgyalásaik során megvizsgálták a két ország gazdasági kapcsolatainak helyzetét és fejlesztésének lehetőségeit. úgy ítélték meg, hogy az árucseré-forgalom számottevő mértékű bővítése szükséges és lehetséges. ennek érdekében megjölték azokat a területeket, amelyeken a magyar és francia vállalatok közötti termelési és értékesítési együttműködés rövid távon is eredményekhez vezethet. a francia külkereskedelmi minisztert budapesti tartózkodása során fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. jean francois deniau megbeszélést folytatott timár mátyással, a magyar nemzeti bank elnökével. elutazása előtt a francia miniszter az újságíróknak elmondta, hogy a magyar-francia politikai és kulturális kapcsolatok jók, a gazdasági együttműködés azonban még nem éri el a kívánatos és a lehetséges szintet, mindkét félnek nagy erőfeszítéseket kell tennie a kínálkozó lehetőségek kihasználására. mint mondom, magyarországi tárgyalásai elősegítették a gazdasági kapcsolatok javítását, mert mindkét fél készségét fejezte ki, hogy támogatja az áruforgalom bővítését, amelynek fő eszköze a kooperációk kiépítése, illetve kibővítése lehet. közösen kijelöltek néhány olyan területet, ahol jól feltételei vannak a termelési együttműködésnek, sőt annak is, hogy harmadik piacokon közösen lépjenek fel magyar és francia vállalatok. különösen a francia kis- és közép-üzemek, valamint a magyar szövetkezetek között jöhetnek létre hasznos kapcsolatok, ezen a területen korábban alig történt előrelépés. rámutatott, hogy franciaország sok területen korszerű technológiával rendelkezik, ami szintén fontos tényezője lehet a kapcsolatok bővítésének. elismeréssel szólt a magyar exporttermékekről, kifejtve, hogy azokat szívesen fogadja a francia piac. a magyar export fokozásának francia részről nincs akadálya, de a francia fél is arra törekszik, hogy minél több árut tudjon elhelyezni magyarországon. megítélése szerint magyarországi külkereskedelmében franciaország részaránya alacsony, ezért tartja hasznónak a legkülönbözőbb szinteken kialakuló közvetlen eszmecseréket a szakemberek között, akik igyekeznek megteremteni az együttműködés bővítésének feltételeit./mti/

13.30/zsu

-16-

14³⁰/₃₁

felhasználható 17 órától!

bb.26. pécs - lahti fotókiállítás

igó/ká/zsu ie

1980. június 27.

első ízben rendeztek közös tárlatot pécs és finnországi testvérvárosa - lahti - fotósainak képeiből, amelyek a szülőföld szépségeit, jellegzetességeit, érdekességeit mutatják be a közönségnek. a pécsi galériában a pénteki megnyitón adták át a pályázati díjakat a legjobb magyar fotók szerzőinek.

a pályázatot egyidejűleg hirdették meg ez év tavaszán pécsen és lahtiban, s ezzel új kezdeményezés született a testvérvárosi kapcsolatokban. ezennel ugyanis két évenként újra meg újra megrendezik a pécsi és a lahti fotósok közös sereg-szemléjét. jellemző a nagy érdeklődésre, hogy nyolcszáznál több művet küldtek a pályázatra, s közülük 160 fekete-fehér fényképet és 70 színes diapozitívet talált bemutatásra máltónak a nemzetközi zsüri. hat magyar és hat finn fotós munkáit díjazták.

a fotótárlat egy hónapig látható pécsen. másodbemutatójára ősszel kerül sor lahtiban./mti/

felhasználható 18 órától!

bb.27. hangverseny szombathelyen a képtár javára

lér/ká/zsu ie

1980. június 27.

a szegedi nemzeti színház szombathelyen vendégszereplő művészei pénteken a nagy társadalmi összefogással épülő képtár javára adtak hangversenyt a megyeszékhely művelődési és sportházában. a szegedi színház tíz év óta szerepel rendszeresen a színházi évad végén egy-egy hétig szombathelyen. ez alkalommal népszerű opera és operett részleteket adtak elő./mti/

felhasználható 18 órától!

bb.28. új városaink fiataljainak találkozója lentiben

tóa/ká/zsu ie

1980. június 27.

az 1979. január 1-én városi rangot kapott 9 település fiataljainak képviselői: 300 diák és munkásfiatal találkozója kezdődött pénteken a zala megyei lentiben.

/folyt.köv./

13.35/zsu

11.31

-17-

bb.28./uj városaink folyt./zsu

a fiatal városok ifju képviselői pénteken este eszmecserét folytattak a városi kisz alapszervezetek vezetőivel a mozgalmi munkáról, valamint arról, hogyan vesznek részt a fiatalok lakóhelyük fejlesztésében, szűritésében. az önként vállalt településfejlesztő társadalmi munkáról azonban nemcsak beszéltek: szombaton reggel mindannyian szerszámot fognak, s a városi-járásai rendelőintézet építésénél segédkeznek. délután kulturális és sport programmal folytatódik a találkozó./mti/

-. -

felhasználható 19 órától!

bb.29. megkezdődött a kőröshegyi hangversenysorozat

káp/ká/zsu ie

1980. június 27.

pénteken este a kőröshegyi árpádkori műemlék-templomban az (szék)-beli josef beckmans orgonaestjével, a budapesti madrigálkórus közreműködésével megkezdődött a déli balaton part immár hagyományosan legrangosabb nyári kulturális eseménye, a cantus panonicus hangversenysorozat. a nyári idényben minden pénteken este - összesen 14 alkalommal - rendeznek hangversenyt neves orgonaművészek és kórusok részvételével./mti/

-. -

bb. 30. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke pénteken 14.00 óraig

1. esedékes a gépjárműadó befizetése
2. művészlemez-ujdonságok
3. energiatakarékosság
4. új izék a gyermekkönyvhákon
5. divatos vászoncipők
6. tömeges uszás-oktatás
7. nemzetközi kulturtörténeti szimpozium
8. muzeumok országutja
9. nem „izzad,, a pályatest
10. nagyüzem a székesfehérvári hűtőházban

/folyt.köv./

13.50/gw

14.30
3P

-18-

bb.30./a belföldi folyt./gw

11. kedvezőtápasztalatok
 12. dia-képek gyűléről
 13. vizár a váci uton
 14. halálos balesetek
 15. lottó nyerőszámok
 16. piacon a csongrádi őszibarack
 17. teljesítették féléves lakásátadási tervüket
 18. új szálloda
 19. nyári olvasó tábor
 20. dr. simai mihály
 21. a népművészet hagyományait őrző kiállítás
 22. magasabb termelékenység
 23. diplomakiosztás
 24. időjárásjelentés
 25. francia külkereskedelmi miniszter
 26. fotókiállítás
 27. hangverseny
 28. fiatalok találkozója
 29. kőröshegyi hangversenysorozat
 30. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb.31. újabb tsz kezdte meg az aratást csongrádban

tób/kz/zsu ie

1980. június 27.

csongrád megyében a szegedi móra ferenc tsz után újabb homokvidéki gazdaság, a kisteleki magyar-szovjet barátság tsz is megkezdte az őszi árpa aratását. pénteken már négy kombájn dolgozott a község nagy kiterjedésű határában. ezen a tájon még sok a lakott tanya, ezért csak egymástól távol tudták kialakítani a különböző méretű gabonátáblákat, és az arató-cséplő berendezések nem együtt, hanem más-más területen dolgoznak.

az eddig aratott termés alacsony nedvességtartalmu, szárítani sem kell, csak tisztítani. hétfőn már szállítják az új takarmánygabonát a gabonafelvásárló vállalat szegedi átvévo helyére. a termés egy részét azonban megtartják saját célra, mivel 20.000 „tollas,, libát nevelnek. ezeket a legeltetés mellett őszi árpával takarmányozzák. a cél ugyanis nem a hizlalás, a libáknak a tollát értékesítik./mti/

-. -

14.30/zsu

15.15
3P

-19-

bb.32. június 30-án kezdődik a szunyogirtás a balatonon
szé/ká/zsu ie 1980. június 27.

a balaton vidékén június 30-án hétfőn kezdik meg a szokásos szunyogirtást. augusztus végéig - a terv szerint - négy-öt alkalommal permetezik a tó partvidékének mintegy 12-15 ezer hektáros területét, kihagyják a természetvédelmi körzeteket és kevésbé látogatott idegenforgalmu területeket. ezzel is védeni kívánják a biológiai láncolatban fontos betöltő rovarvilágot.

a balatoni intéző bizottság megbízásából a helikopteres növényvédelmi szolgálat olyan szerit használ, amelyből - 30-40 mikronos cseppekben - alig fél liter szükséges egy hektárra. a szer emberre, halakra, melegvérű állatokra ártalmatlan, a szunyogokon kívül azonban elpusztítja a méheket is. ezért a méhészek figyelmét ezuton is felhívják a veszélyre./mti/

-.-

bb.33. évadzáró társulati ülés a győri kiskalud színházban
mzs/kz/zsu ie 1980. június 27.

az elmúlt évadban minden eddiginél többen nézték meg a győri kiskalud színház műsorát. amint a pénteken megtartott évadzáró társulati ülésen cserhalmi imre igazgató elmondta, a győri színház az évadban csaknem 400 előadást tartott több mint 200 ezer néző előtt. az előadások egynegyede bérlet-szünetes volt. rendszeresen vendégszerepelt a társulat a megye és nyugat-dunántul nagyobb városaiban.

a művészi munkát értékelve az igazgató kiemelte, hogy a kiskalud színház tovább folytattja a kortárs drámairodalom színrevitelét. nagy érdeklődés kísérte gevork arutjunjan örmény szerző élünk egymás mellett című drámájának bemutatóját is. ezt alekszandr grigorjan, a jereváni drámai színház főrendezője állította a színpadra.

kulturális életünk kiemelkedő eseménye volt a győri baletti bemutatkozása. a fiatal együttes a nap szerettei és a küzdelmek című balettesttel lépett a közönség elé. a teljesítménye messze túlszárnyalta a hozzáfűzött reményeket. a balettosok olaszországi vendégszereplésükön is kimagasló sikerrel arattak, s öregbítették a hazai balettművészet jó hírét.

az igazgató szólta a társulat közveművelődési törekvéséről. ennek keretében a színház márvány előcsarnokában vasárnap délelőttöként gyerekműsorokat, a felnőtteknek pedig önálló irodalmi esteket tartottak./mti/

14.50/zsu

15²⁰
3P

-.-
-20-

bb.34. a MÁV gazdasági munkáját értékelte a vasutasok szakszervezetének központi vezetősége

t/kf/gk/pp/zsu ie

1980. június 27.

eddig nem váltak be a MÁV vezetőinek számításai, sőt a várt növekedés helyett csökkentek a fuvarozási igények - állapították meg a vasutasok szakszervezete központi vezetőségének pénteki ülésén. a szakszervezet vezető testülete a vasut, a GySEV és az utasellátó vállalat vezetőivel értékelte a személy- és áru fuvarozás, az utasszolgáltatás és -ellátás helyzetét, tennivalóit.

a MÁV az első félévben - a hátralévő néhány nap várható teljesítményével is számolva - több mint 135 millió utast és 64 millió tonna árut szállított, jóval kevesebbet, mind a tavalyinál, mind a tervezettnél. a GySEV eredményei kedvezőbbek, bár vonalain a személyforgalom változatlanul csökkent, áru fuvarozási - ezen belül a nemzetközi áruszállítási - teljesítményei növekedtek. az utasellátó vállalat árbevétele ugyan ismét elérte a szeszesital-árusítás korlátozása előtti szintet, változatlan áron azonban 10 százalékkal alacsonyabb a forgalma a korábbinál. a kisebb fuvarozási igények, az időnként főlős szállítási kapacitás és a kevésbé letennelt hálózat lehetőségeit kihasználva a MÁV legalább a vasúti szolgáltatások minőségét javította: csökkentették egyebek között a késéseket, a vonatok zsúfoltságát, „naprakészebben”, elégitették ki a fuvaroztatók tehervagon-igényeit.

a fuvarhiány miatti első félévi 3,5 millió tonnás áruszállítási elmaradás - már most láthatóan - a legnagyobb erőfeszítések ellenére sem pótolható. ennek ellenére a vasutasok változatlanul arra törekednek, hogy a népgazdaság szállítási igényeit kielégítsék. a jelzések szerint - miután semmiféle előnyt nem sikerült szerezni - sajnos az idén sem marad el az őszi csúcsforgalom zsúfoltsága, amely csak a vasut és a fuvaroztatók szoros együttműködésével lesz úgy-ahogy áthidalható. a szakszervezet vezető testülete, a vasut gazdasági vezetőinek közreműködésével ehhez határozta meg a további tennivalókat, hangsúlyozva a szakszervezet termelést segítő tevékenységének fontosságát. felhívták a vállalati szakszervezeti szervezetet, hogy a legnagyobb fuvaroztató partnerekkel kialakított együttműködés erősítésével járuljanak hozzá a várhatóan torlódó feladatok okozta problémák megoldásához.

a központi vezetőség személyi kérdésekről is döntött. molnár györgy a szakszervezet titkárát - érdemei elismerésével - központi vezetőségi tagsága érintetlenül hagyásával felmentette elnökségi és titkársági tagsága alól és titkári funkciójából, mivel a szot balatonfüredi oktatási intézetének igazgatója lett./mti/

15.00/zsu

15²⁵
3P

-.-
-21-

bb. 35. barlangkutatók országos találkozója tatabányán

ráb/rj kz ie

1980. június 27.

pénteken tatabányán megkezdődött a magyar karszt- és barlangkutató társulathoz tartozó amatőr kutató csoportok országos találkozója és vándorgyűlése. az ország különböző részéből érkezett több mint száz barlangkutató a tatabánya határában lévő jános-forrásnál vert sáortábor, s erről a központi bázisról indulnak a találkozó résztvevői a föld alatti és a felszíni turákra. felkeresik a gerecse-hegység legismertebb barlangjait és turákat szerveznek a felszínen található természeti érdekességek megtekintésére. ügyességi versenyeket is rendeznek, a nehezen járható föld alatti labirintusokban, üregekben és felszíni sziklaormokon tesznek tanúságot sziklamászó képességükről, a kötélhágcsók és egyéb technikai felszerelések szakszerű használatáról a kutatók.

a háromnapos programot tudományos szakelőadások színesítik. ismertetik többek között a gerecse-hegység barlangjainak geológiai viszonyait, a feltárások történetét, az üregek őslénytani, régészeti nevezetességeit. /mti/

..-

bb. 36. felhasználható: 16 órától

végetért az 5. országos zenei nevelési konferencia

mzs/rj kz ie

1980. június 27.

pénteken végetért a győri megrendezett 5. országos zenei nevelési konferencia. a hat napos szakmai tanácskozáson a hazai zeneoktatás időszerű kérdéseit vitatták meg az óvodákban, az általános és a középiskolákban, valamint a főiskolákon oktató pedagógusok. egyetértettek abban, hogy az oktatás minden területén a mostaninál intenzívebben kellene építeni a zene személyiségformáló erejére, logikai készséget fejlesztő hatására.

az vitathatatlan hangoztatták, hogy a zene még a látásnál, a látványnál is közvetlenebbül hat az ember idegrendszerére, és az emberi pszichikum olyan mélységeibe is képes behatolni, amelyek semmiféle szóbeli közléssel sem érhetők el, éppen ezért nagy lehetőséget szalasztanak el például a szakmunkásképző intézetekben, ahol még ma sem tantárgy a zene. de van tennivaló az általános és középiskolákban is, ahol - a szakemberek véleménye szerint a tantárgyakra bontott oktatás nehezíti az óvodákban már megvalósított komplex, és a mindennapi tevékenységhez kötődő esztétikai nevelés kibontakozását.

/folyt.köv./

15.25 rj

-22-

ISS

bb. 36. / végetért az 5. országos... 1. folyt./rj

beszámoltak a tanácskozáson a legújabb zeneterápiai kísérletekről is. ennek során, mint elmondták, egy fővárosi kórházban idegi és idegi eredetű szervi megbetegedésben szenvedőket kezeltek zenével is. a tapasztalatok szerint a zenés műsorok megnyugtatták a betegeket, javult a közérzetük és a magányérzésük is oldódott. a zenével való gyógyítás azonban, mint azt külön hangsúlyozták, több tudományág művelői, orvosok, pszichológusok és zenepedagógusok együttműködését tételezi fel. /mti/

..-

bb. 39. kórház-avatás körmenen

lér/rj kz ie

1980. június 27.

új kórház épülettel gazdagodott körmen, vas megye fiatal városa. a százharminckét ágyas, hatszintes, korszerű létesítmény építése, berendezése 97 millió forintba került. az új épület a régi kórház rekonstrukciójának keretében épült. ezt megelőzően már elkészült az a gazdasági épület is, melyben a mosodát, a 600 adagos konyhát és éttermet, valamint a raktárakat alakították ki.

a rekonstrukció első üteme ezzel befejeződött. a régi kórházat 1933-ban hozták létre, s eddig 104 ágygal működött. az új létesítménnyel jelentős mértékben javul körmen és a körzetéhez tartozó mintegy ötvenötezer ember betegellátása. a hatszintes új épületben kapot helyet többek között a röntgendiagnosztikai részleg, a klimatizált műtőblokk, a sebészeti, a balesetsebészeti, a szülészeti, a nőgyógyászati és a belgyógyászati osztály.

az új létesítményt pénteken dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár adta át rendeltetésének. az avatóünnepségen részt vett molnár istván, a megyei pártbizottság titkára és bors zoltán, a megyei tanács elnöke is. /mti/

..-

15.30 rj

-23-

ISS

bb.40. kitüntetés

sc/pp/gk/ig

ie

1980. június 27.

az elnöki tanács déri ernőnek, a közlekedés és szállítási dolgozók szakszervezete kulturális, agitációs és propaganda osztálya vezetőjének, eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kintüntetést adományozta. a kintüntetést pénteken moldován gyula főtitkár adta át.

/mti/

-.-

bb.41. tanévzáró ünnepség a rendőrtiszti főiskolán

t/ár/mv/dg/ig

ie

1980. június 27.

tanévzáró ünnepséget tartottak pénteken a rendőrtiszti főiskolán: a főiskola és a tisztképző tagozat 274 végzős hallgatója vehette át diplomáját.

a himnusz elhangzása után földesi jeno vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes köszöntötte az új tiszteket, majd egyebek között hangsúlyozta:

- - a főiskolai tanulmányaikat most befejezett fiatalok megalapozott politikai és szakmai ismeretekre, magas foku hivatástudatra tettek szert. az itt elsajátított ismeretek jó alapot adnak ahhoz, hogy becsületes, szakszerű munkával, a fegyveres testület tisztjeit jellemző példás helytállással teljesítsék kötelezettségeiket.

a most végzett tisztektől a társadalom elvárja, hogy politikai elkötelezettséggel munkálkodjanak a fejlett szocialista társadalom építéséért és védelméért, minden tőlüket hassa át a szocialista törvényesség, intézkedéseik legyenek összhangban jogpolitikai elveinkkel.

az ünnepségen felolvasták a belügyminiszter diszparancsát, amelyben köszöntötte a végzősöket, s külön elismerését fejezte ki a négy kintüntetéssel oklevelet szerzett hallgatónak, emellett egy fiatal rendőrtiszt, a haza szolgálatáért érdeméremet, heten pedig a közbiztonsági érem különböző fokozatait vehették át.

az ünnepség az internacionálé hangjaival, s a hallgatók dicsőítésével ért véget.

/mti/

-.-

-24-

15.25/1g

15²⁰

bb.37. mhsz küldöttség utazott csehszlovákiába

dg/ig ie

1980. június 27.

a csehszlovák testvérszervezet, a swazarn meghívására a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége - kiss lajos vezérőrnagy, főtitkár vezetésével - pénteken prágába utazott, az országos spartakiád bemutatására.

/mti/

-.-

felhasználható: 20 órától!

bb.38. bolgár pártküldöttség látogatása

gk/dg/ig ie

1980. június 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 23-27 között látogatást tett hazánkban a bolgár kommunista párt pártmunkásküldöttsége, élén angel bobokovval, a központi bizottság tagjával, a kb mezőgazdasági osztályának vezetőjével. a küldöttséget fogadta havasi ferenc, a politikai bizottság tagja, a kb titkára, a delegáció a mezőgazdasági tudományos kutatások eredményeinek hasznosítását, a növénytermesztés és állattenyésztés tapasztalatait tanulmányozta. /mti/

-.-

bb.42. rugalmasan és takarékosan - termékszerkezet-váltás a budapesti gépipari szövetkezetekben

t/os/gk/rj hgy

1980. június 27.

minden negyedik budapesti gépipari szövetkezet hagyományos termékeinek egy részét új típusokra cseréli föl az idén. a változás, az új termékek aránya főként a műszeriparban, a villamosipari gépek és a közlekedési eszközök gyártásában számottevő. a gépipari szövetkezetek számára a termékszerkezet-váltás folyamatos - állapította meg pénteken a gépipari szövetkezetek budapesti szövetségének küldöttközgyűlése, amely egyebek közt a soron következő gazdasági feladatokról tanácskozott. ahhoz, hogy a szövetség 55 gépipari tagszövetkezete és három társulása továbbra is megfeleljen sokoldalú feladatainak - hangsúlyozták -, elengedhetetlen a piaci igényekhez való rugalmas alkalmazkodás feltételeinek megteremtése, a versenyképesség megtartásához, megszerzéséhez pedig nélkülözhetetlen az anyag- és energiatakarékosság a termelésben és a termékekben. /mti/

-.-

15.40 nj

16⁰⁰

-25-

bb. 43. hadrovics László kitüntetése

mv/rj dg ie

1980. június 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hadrovics Lászlónak, a magyar tudományos akadémia rendes tagjának, az elte szláv filológiai tanszéke nyugdíjas egyetemi tanárának 70. születésnapja alkalmából, kiemelkedő szlavisztikai munkásságáért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést szentágothay jános, az mta elnöke pénteken adta át az akadémián. /mti/

--

bb. 43. nszk-beli ifjusági delegáció látogatása

k/-don/rj dg ie

1980. június 27.

pénteken elutazott budapestről a német ifjudemokraták szövetsége elnökségének /djd/ delegációja, amely christoph strasser szövetségi elnök vezetésével a magyar ifjúság országos tanácsának meghívására tartózkodott hivatalos látogatáson hazánkban. a magyar és az nszk-beli szervezet képviselői a nyílt, őszinte, konstruktív szellemű tárgyalásaikon a nemzetközi helyzetet elemezve egyetértettek abban, hogy a nato 1979. december ülésén a középhatósugarú nukleáris rakéták gyártásáról és nyugat-európa egyes országaiban - így az nszk-ban - történő állomásoztatásáról hozott határozat végrehajtása felboríthatja a katonai erőegyensúlyt, ezért határozottan állást foglaltak a döntés végrehajtása ellen. a salt ii. szerződés haladéktalan ratifikálásának szükségességét hangsúlyozva rámutattak, hogy mielőbb tárgyalásokat kell kezdeményezni a fegyverkezés korlátozásáról, a nukleáris fegyverek készletek csökkentéséről, megszüntetéséről, az új tömegpusztító fegyverek létrehozásának megtiltásáról, a katonai költséghetések csökkentéséről.

a delegációt fogadta maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára. /mti/

--

15.45 rj

-26-

16⁰⁵

felhasználható: 19 órától !

bb.44. nemzetiségi napok terényben

csiz/kz/ig ie

1980. június 27.

nemzetiségi napok kezdődtek pénteken a nógrád megyei terényben, ahol a lakosság mintegy fele szlovák anyanyelvű. a község művelődési házában megnyílt farkas andrás balassagyarmaton élő festőművész tárlata, valamint a budapesti csehszlovák kultúra dokumentumkiállítása északi szomszédunk életéről, gazdasági és kulturális fejlődéséről. a nemzetiségi napok keretében helytörténeti kiállítást is rendeztek a községben összegyűjtött szlovák eredetű használati tárgyakból, ruhákból, vasárnap pedig a környékbeli, valamint a szlovákiai nagyművészeti járási magyar és szlovák művészeti csoportok adnak egymásnak találkozózt, s rendeznek táncos, dalos műsort a terényi szabadtéri színpadon. /mti/

--

bb.45. átadták az új alumínium fólia-gyártó üzemét kőbányán

t/gl/gk/pp/ig ie

1980. június 27.

pénteken felavatták a kőbányai könnyűfémű új fólia-gyártó üzemét. a kerekén 900 millió forintba került beruházás során több mint száz kivitelező vállalat összefogásával három év alatt a vállalat budapesti és kecskeméti telephelyein korszerű iparcarnokok épültek, és világszínvonalu japán fóliázó hengersort helyeztek üzembe.

a jelentős fejlesztéssel a kőbányai könnyűfémű termelése több mint kétszeresére növekszik és lehetővé vált, hogy minden piacon gazdaságosan értékesíthető termékeket gyártsanak. a rendkívül keresett háztartási fóliából is az eddiginél lényegesen többet - évente 700 tonnát - adnak ezentúl a kereskedelemnek. a tetemes mennyiség java részét a belföldi igények kielégítésére fordítják. a most felavatott termelőegység révén a kőbányai könnyűfémű csknem négy milliárd dollár értékű importot helyettesít majd hazai termékkel. /mti/

--

- 27 -

15.51/ig

16³⁵

bb.46. kitüntetések

uf/gk/pp/ig ie 1980. június 27.

az elnöki tanács a kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenysége elismerésül nyugdíjba vonulása alkalmából gazda tamást, a ravill kereskedelmi vállalat vezérigazgatóját, selényi józsefet, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjét és tóth lenkét, a belkereskedelmi minisztérium főosztályvezető-helyettesét a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. a kitüntetések pénteken sághy vilmos belkereskedelmi miniszter pénteken adta át.
/mti/

.-.

bb.47. a közlekedés- és postaügyi minisztérium közli

i/kf/kf/pp/ig ie 1980. június 27.

hogyan a gépjárművezető-képző tanfolyamok díjváltozásáról a különböző lapokban megjelent közlemények számadatai eltérőek. ezért felhívják a figyelmet arra, hogy a magyar közlöny 41. számában megjelent tanfolyami díjak a mérvadók.
/mti/

.-.

bb. 49. évadzáró társulati ülések a fővárosban

t/me/gk/rj dg ie 1980. június 27.

pénteken a főváros két színházában tartottak évadzáró társulati ülést.

megvalósulóban a népszínházi gondolat - hangsúlyozta malonyai dezső, a népszínház igazgatója az évadi tevékenységének elemzésekor. a társulat - amint elmondta - az akadályokat leküzdve megközelítette a népszínház megalakulásakor kitűzött célt. a népszínház egyre inkább mindenki színháza, elősegíti a közművelődést a színháztól távol levő településeken is. gondoskodtak a színház jó működéséről, így rendszeresen játszottak a fővárosban és vidéken is. a következő évadban az eddigieknél jobban alakíthatják a színház nyolc társulatának sajátos arculatát.

/folyt. köv./

16.05 nj

-28-

16⁴⁰

bb. 49. /évadzáró társulati... 1. /folyt./rj

a várszínház társulata játéknelyéhez méltóan főleg drámákat játszik majd. szeptember 19-án kezd az új évadot. az első premieren, november 14-én shakespeare: vihar című művét mutatja be, majd ödön von horváth: a végítélet napja című drámáját adja elő, első ízben január 9-én. a következő bemutatón roberto athayde: madame marguarite című monodrámát psota irén, a színház új tagja tolmácsolja. márciusban is lesz bemutató, de még nem döntötték el: egy magyar darabot vagy a borisz godunovot viszik-e színre. várható új produkció graus: én, claudius című műve is, május közepén látható majd.

a józsefvárosi színház társulata a nemes szórakoztatást szolgálja. október 3-án priestley: veszélyes fordulat című darabjának bemutatásával fogadja újra a közönséget. októberben gin game: a kopogós rómi című darabját, decemberben ugo botti olasz szerző „büntény a kecskeszigeten,” című darabját jeleníti meg. az évad második felében két bemutatót tart a társulat, amely szerda kivételével naponta játszik.

az utazó társulatok klasszikus és kortárs szerzők műveit ismertetik meg az ország különböző településein. a többi között moliere dandin gyöngyét és hasek svajkjét játsszák. az operatársulat haydn: a patikus és nadányi: tamassy zdenkó: hét falu kovácsa című egyfelvonásos operájának bemutatását tervezi. a bábegyüttes bemutatója pedig az évad második felében lesz.

a bartók-centenárium jegyében rendezik meg új produkcióit a következő évadban az állami báb- és színház társulata - jelentette be szilágyi dezső igazgató, az évadzáró társulati ülésen. bemutatják a világhírű magyar zeneszerző „falun,” című művének és táncszvitjének bábszínvadi változatát. koncertójának előadására is vállalkoznak. műsoron marad bartók két műve. a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin. bábszínvadi változata, amely régóta él színpadokon. így, ha tervek megvalósulnak, öt bartók-mű lesz repertoárjukban.

három más művet is megjelenítünk az 1980-81-es évadban. bemutatják tarbay ede: a melegházi icsi manók című művét, arany jános toldiját - jékely zoltai adaptációjában -, valamint swift gulliverjét. repertoárjukban zömét kedvelik a gyermekek, ezért a következő évadban tovább játszzák azokat. produkcióik állandóan színen vannak, mivel műveik ezen a nyáron is folyamatosan szerepelnek, a vakációzó gyermekek körében. a fővárosi szabadtéri színpadokra, a marosbányai téri művelődési házba, a balatoni üdülőkhöz viszik el a bábjátékokat.

/folyt. köv./

16.25 nj

-29-

16⁴⁵



bb. 49. / évadzáró társulati... 2. folyt./rj

--- tavaly július óta egyébként hazánkban 1729 előadást tartottak, több mint félmillió néző előtt. új produkcióik közül az aranytollu madár és a szentivánéji álom volt a legsikeresebb. külföldön nemzetközi találkozókra és vendégszerepléseik alkalmával szereztek újabb elismerést a magyar bábművészetnek. a legnagyobb sikert nemrég, egy hónapig tartott egyesült államokbeli turnéján aratta a társulat, washingtonban és más városokban olyan lelkes ünneplésben részesült, mint még sehol határainkon túl. pedig már európa számos országában melegen köszöntötték őket.

az ülésen az igazgató átadta a kiváló művészeket, dolgozókat megillető jutalmakat. a színház aranygyűrűjét az idén főthly edit, a balajti andor, a bábszínház egyik alapító tagjának emlékéül őrző vándorgyűrűt vadnay tünde kapta. /mti/

..-

bb. 50. szigeti istván

sl/rj pp ie

1980. június 27.

munkügyi miniszterhelyettes vezetésével pénteken hazaérkezett genfből a magyar küldöttség, amely a nemzetközi munkaügyi konferencián vett részt. /mti/

..-

bb. 51. fao halászati tanácskozás

pp/mm/rj e

1980. június 27.

június 24-27 között hazánkban tanácskozott a fao európai belvizi-halászati tanácsadó testületének /eifac/ halivadéktermeléssel foglalkozó munkacsoportja. a tíz országból érkezett szakértők megvitatták az aktuális tudományos kérdéseket és gyakorlati bemutatón vettek részt a százhalmattai temperált-vízű halszaporító gazdaságban, a szarvasi haltenyésztési kutató intézetben és a halászati termelőszövetkezetek dinnyési ivadéknevelő tógazdaságában. /mti/

..-

16.35 rj

-30-

14⁰⁰
40

bb. 52. a bkv közleménye

i/jok/gk/rj dg e

1980. június 27.

a bkv értesíti az utazóközönseget, hogy június 30-án 8.30 órától 14 óráig a 9-es villamos útvonalán budafoke-forgalmi telep - varga jeno tér között, június 30-ról július 1-re, július 1-ről 2-re, 2-ről 3-ra, 3-ról 4-re és 4-ről 5-re virradó éjszaka 22.40 órától 3.40 óráig a ráckevei hév vonalán szigetszentmiklós-gyártelep-taksony-dunaharaszti-külöf utvonalon, június 30-ról július 1-re, július 1-ről 2-re virradó éjjel 22.30 órától 3.40 óráig a 9-es villamos helyett a schönherz zoltán ut - batthyány tér között, a 18-as villamos helyett a gellért tér-albertfalva-kitérő között, a 19-es villamos helyett kelenföld végállomás - batthyány tér között, a 49-es éjszakai villamosjárat helyett kelenföld végállomás - moszkva tér között autóbuszokat közlekedtet, villamos viteldíjjal. ugyancsak autóbuszok közlekednek július 2-ről 3-ra és 3-ról 4-re virradó éjjel 0 órától 3.50 óráig a 4-es és 6-os villamosok helyett a népszínház utca-schönherz zoltán ut, illetve a möricz zsigmond körtér között, július 6-án 8 órától 16 óráig a 70-es trolibusz helyett a bajza utca-aluljáró végállomás között, július 6-án 12 órától 7-én 4 óráig a 82-es trolibusz helyett az órs vezér tér - lumumba utca között.

a forgalmi változásokból eredő kényelmetlenségekért az utazóközönsege megértését és türelmét kéri. /mti/

..-

bb. 54. kitüntetés

k/;!sz/gg/rj pp e

1980. június 27.

az elnöki tanács jancsich imrének, a villamosberendezés és készülékmuvek vezérigazgatójának több évtizedes eredményes gazdasági és társadalmi munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést kozma miklós, kohó- és gépipari miniszterhelyettes pénteken adta át. /mti/

..-

16.55 rj

-31-

405
40

bb. 56. elutazott a mexikói néppárt küldöttsége

gg/rj dg e

1980. június 27.

pénteken elutazott budapestről a mexikói néppárt alejandro gascon mercado főtítkár vezette küldöttsége, amely a hazafias népfront országos tanácsának meghívására tett látogatást hazánkban. a küldöttséget fogadta sarlós istván, az mszmp pb tagja, a hnf ot főtítkára. a küldöttség megbeszélést folytatott garai róbert külügyminiszterhelyetttel. - a szot, a tot vezetőivel. a hnf budapesti bizottságán országgyűlési képviselőkkel találkoztak, országjáró útjuk során fejer megye politikai, gazdasági és kulturális életével ismerkedtek meg. /mti/

-. -

bb.53. nyiregyházi szabadiskola - kiállítás nyiregyházán

kal/kz/1g e

1980. június 27.

az egykori nyiregyházi „szabadiskola”, mestereinek - berky nándornak, boros gézának, diószegi baláznak és ősz dénesnek - továbbá a szabadiskola 12 hajdanvolt diákjának képzőművészeti alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt pénteken a nyiregyházi jósa andrás muzeumban.

a felszabadulást követően - 1946 őszén - megnyílt szabadiskola-hosszu időn át éreztette hatását a keleti onszágrész képzőművészetében, s egyuttal pezsgő művészeti életet teremtett nyiregyházán és környékén. több ifju alkotó felfedezése, tehetségének kibontakoztatása fűződik a historiajához, s létéhez. tucatnyi fiatal - szinte kivétel nélkül munkás- és paraszt családból származó művészjelölt - ismerkedett meg foglalkozásain a festészet és a szobrászat alapjaival, sajátította el a bonyolultabb, magasabbfoku technikát.

a pénteken nyílt tárlaton együtt láthatók a tanítványok három évtizeddel ezelőtti alkotásai s napjainkban született munkái is. a csaknem száz alkotást felvonultató kiállítást dokumentumértékű fotók egészítik ki. a tárlatot julius közepéig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/

16.50/1g

-. -
-32-

14¹⁰

bb.55. román nyelven is megjelenik a magyar hét

gc/dg/1g e

1980. június 27.

első román nyelvű számát jelentette meg pénteken a magyar hét, az országos idegenforgalmi hivatal lapja, sap-tamina in ungaria címmel. ezzel már hét nyelven, oroszul, lengyelül, csehül, szlovákul, szerb-horvátul, németül és immár román nyelven kaphatnak hasznos információkat a magyarországra látogató turisták.

/mti/

-. -

bb. 57. eredményes búzatermelési kísérlet a kite-ben

szü/rj kz e

1980. június 27.

búzatermesztési tanácskozt és fajtabemutatót tartottak pénteken nádudvaron, a kite központjában kétszáz hazai szakember, továbbá jugoszláv nemesítők részvételével.

a rendszerközpont vezetői beizámoltak arról, hogy ebben az esztendőben már 275 ezer hektárról tartaritanak be kite-technológiával termelt búzát a taggazdaságokban. a buza rendszerbe vonása óta a nagyüzemekben 20-25 százalékkal emelkedett a kenyérgabona termésátlaga. sokféle formában hozzájárult ehhez a rendszerközpont. technológiát dolgoztak ki a különböző adottságu gazdaságok részére, segítettek a megfelelő fajták kiválasztásában, gépeket biztosítottak a betakarításhoz, irányításukkal végezték a növényvédelmet. a korábbi 20 százalékos helyett ma már 60 százalékos a taggazdaságokban az őszi búzák között a korai fajták aránya. a tapasztalatok szerint ezeket kevésbé veszélyeztetni mind a fagy, mind pedig az aszály.

a kite központjában esztendő óta kísérleteket is folytatnak a különböző búzafajtákkal. hasonló feltételek és adottságok mellett próbálják ki a különböző fajtákat. jelenleg kisparcellán 73, hazai és külföldi nemesítésű új fajtát figyelnek meg. az eddigi tapasztalatok alapján különösen jól viselték el az idei szélsőséges időjárást a jugoszláv novoranna fajták, valamint a gk jelű szegedi búzák. ezek mindegyike korai érésű csoportba tartozik. /mti/

-. -

17.10 rj

1735

felhasználható 18 órától !

bb. 58. sobieski - emléktúra

ber/kz/ig e 1980. június 27.

pénteken a duma partján álló sobieski szobor koszorúzásával megkezdődött esztergomban a sobieski emléktúra. a mintegy 900 résztvevő között szép számmal vannak Lengyelországból érkezett evezősök. az összejövetelt évről-évre abból az alkalomból rendezik meg, hogy sobieski jános lengyel király 1683-ban felszabadította esztergomot a török uralom alól. emlékéket őrző szobrát a csata 250. évfordulóján, 1933-ban állították fel.

a 22. találkozó résztvevői az idén is a hagyományos szigetkerülő versennyel kezdik a turát, majd szombaton indulnak utnak lefelé a dunán. kisoroszipan tábor tüzet gyújtanak. vasárnap reggel ismét vízre szállnak és ötven kilométeres utjuk budapesten ér véget.
/mti/

-. -

bb. 59. meghalt mátó ernő

bty/kz/ig e 1980. június 27.

életének 87. évében elhunyt mátó ernő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928-tól volt tagja a pártnak. a temetése június 28-án délelőtt 11. órakor lesz a pusztaföldvári temetőben.

az mszmp orosházi járási bizottsága

/mti/

-. -

bb. 60. eltemették reményi sándort

t/kp/gg/dg/ig e 1980. június 27.

mély részvétellel kísérték utolsó útjára reményi sándor érdemes művészt, a magyar állami operaház nyugalmozott magánénekesét hozzátartozói, pályatársai és tisztelői pénteken a farkasréti temetőben.

az operaház társulata nevében szirtes györgy igazgatóhelyettes bucsuzott a művésztől s méltatta több mint három évtizedes dalszínházi munkásságát. a vi. kerületi tanács és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága képviselőjében lojtkó miklós emlékezett reményi sándorra, aki gazdag közéleti tevékenységet is folytatott az országos béketanács, a fővárosi tanács valamint a vi. kerületi tanács tagjaként. bucsút vettek a tanítványok és egykori iskolatársak képviselői is.
/mti/

17.20/ig

-. -
-34-

bb. 61. öttalálatos a lottón

gg/ig e 1980. június 27.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 26. heti lottószelvények értékelése közben öt találatos szelvényre akadtak. a szelvény száma 8,991.922. a szelvények értékelése még tart.

/mti/

-. -

bb. 61. magyar divatlapok - kiállítás az iparművészeti muzeumban

t/me/gg/dg/ig e 1980. június 27.

divatlapok tájékoztatták nagyanyáinkat, dédanyáinkat is az öltözködés újdonságairól, változásairól, akárcsak a mai lányokat, asszonyokat. az iparművészeti muzeumban pénteken, egykori divatlapokat bemutató kiállítás nyílt, amely arról is tudósít, hogy 150 évvel ezelőtt jelent meg az első magyar nyelvű divatlap. ez, s az ezt követők azonban jobbra irodalmi jellegűek voltak. a nemzeti nyelvet és kulturát ápolták, a korabeli német nyelvű lapokat akarták háttérbe szorítani.

a magyar divatlapok a xix., században című kiállítás szemlélteti a magyar divatlap történetét és a korabeli divatot is. az érdekes tárlaton láthatók a pesti divatlap, a budapesti bazar, a divat szalon című és más lapok is, amelyek viszont már főleg divatképeket közöltek, a sajátos nemzeti divat kialakítását, a nemzeti viseletet ösztönözték. a divatképek mellett szabásmintáknak, kézimunka-moделleknek és öltözködési tanácsoknak is helyet adtak.

a kiállítás ez év őszéig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

18.10/ig

-. -
-35-

a magyar bazar,

18.10/ig

bb. 65. felhasználható: 20 órától!

megnyílt székesfehérvár nyári színháza

dáv/st/rj e

1980. június 27.

Josef és Carel Capek a rovarok életéből című színműve az alapanyaga a „két fűszál a világ”, című zenés szatirának, amelylyel pénteken megnyitotta kapuit a székesfehérvári nyári színház. festői környezetben, magasbanyuló, csupasz sziklafalak tövében, az ugynevezett bányatávon felállított viziszínpadon moravetz levente rendezésében adták elő a háboruellenes mondanivalót hordozó színművet.

a székesfehérvári nyári színházban hazánkban első ízben alkalmazták színpadi hatások elérésére az ugynevezett lézerinterferenciát: a darab rendkívül látványos, feszült zárójelenetében a sejtformákra emlékeztető színes lézerképeket sugároztak.

a „két fűszál a világ”, zenéjét fehér andrás szerezte, a látványos díszleteket csányi árpád érdemes művész tervezte, a főszerepet játszó szakácsi sándor mellett többek között szirtes gábor, hüvösvölgyi ildikó, dobos katalin, szatmári györgy, herczeg csilla lépett színpadra. a nyári színház július 13-ig kilenc alkalommal tart még előadást. /mti/

-. -

bb. 66. felhasználható: 21 órától!

megnyitották a soproni ünnepi heteket

cser/st/rj e

1980. június 27.

huszonharmadszor nyitották meg pénteken este a soproni ünnepi heteket, a történelmi hangulatu főtéren látványos folklór műsort tartottak és a tűztoronyban felcsendült a hagyományos toronyzene.

az ünnepi hetek gazdag hangversenyprogramjában a többi között fellép kocsis albert liszt-díjas hegedűművész, az evangélikus templomban orgonakoncerteket rendeznek. a fertőrákosi barlang színházban több bemutatót is tartanak. három alkalommal kerül színre verdi: don carlos című operája a magyar állami operaház társulatának előadásában. fellép a barlangszínházban a kubai balett, a magyar állami népi együttes és egy örmény népi együttes. júliusban tartják meg az idei soproni nyári egyetemet, amelyen ebben az évben a nagy érdeklődés miatt külön-külön külföldi és hazai kurzus lesz.

a kulturális eseményeket sportprogram egészíti ki, amelyből kiemelkedik a fertő tavon sorra kerülő széchenyi istván vitorlásverseny. /mti/

-. -
-36-

19.50 rj

90/5

bb. 67. felhasználható: 21 órától!

végzős egyetemisták bucsuja miskolctól

kör/st/rj e

1980. június 27.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem végzős hallgatóinak hagyományos bucsuját pénteken este tartották meg. az egyetem bányász-, kohász- és gépészmérnök karának mintegy háromszáz végzett hallgatóját a megyei pártbizottság székháza előtt bucsuztatták. ezt követően az elsőéves hallgatók bányászlámpáinak fényénél vonultak fel a városon át a hősök tereén lévő felszabadulási emlékműhöz. itt koszorúzási ünnepséget tartottak, majd a végzősök ünnepélyesen átadták a kari zászlókat az utánuk következő, negyedikes évfolyamnak. /mti/

-. -

bb. 68. időjárásjelentés

rj e

1980. június 27.

a meteorológiai intézet jelenti június 27-én, pénteken este 19 órakor:

kevesebb csapadék

várható időjárás szombat estig: észak-nyugat felől időnként felszakadozik a felhőzet, és már csak szórvaosan lesz záporosó, helyenként zivatar. az északi-északnyugati szél élénk, gyakran erős lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 18-23 fok között lesz. /mti/

-. -

19.55 rj

-37-

20/5

bb. 69. mexikói balettagyüttes a budai parkszinpadon - hurrá, fiu!
a városmajori szinpadon

t/me/rj dg e

1980. junius 27.

a nyári szabadtéri játékok során mexikó egyik legkiválóbb balettagyüttese mutatkozott be pénteken a budai parkszinpadon, ahol immár ötödik éve a hazánkba látogató külföldi együttesek egzotikus műsorait adják elő. a 36 tagú együttes magyarországi első vendégszereplése alkalmával az azték és indián folklórt ismertette meg a nézőkkel. a tiz képben az esküvői, vallási szokásokat, a föld imádatát, a szin pompás mexikói karneválokat, negyven táncot mutattak be 200-nál több kosztümben. a mexico balett folklórico még nat estén lép fel ezen a szinpadon.

a városmajori szinpadon a hurrá, fiu! című bohózat második nyári sikersorozata kezdődött pénteken. franz arnold és ernst bach népszerű bécsi szerzőpáros kacagtató játékát tavaly mutatták be ugyanitt, s harminc estén játszotta telt ház előtt balázs péter, kovács szusza, csákányi lászló, bakó mártá, pathó iván, borbás gabi, galambos erzsi és haumann péter. az idén is ők jelenítik meg a darabot, szintén 30 estén. /mti/

--

20.00 rj

bb. 70. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 69. sz. hírünk /mexikói balett.../ 2. bekezdését teljes egészében visszavonjuk, mert az előadás a városmajori szinpadon a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt!

az előadást július 3-án, csütörtökön megtartják, a megváltott jegyek érvényesek.
/mti/

--

200

- 38 -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

parlament

1980. junius 27.

bkk.1. megtartotta alakuló ülését az új parlament

t az, km,ma ,of/pr/pj/ ny/p 1980. junius 27.

pénteken a parlamentben megtartotta alakuló ülését az újonnan megválasztott országgyűlés. államéletünk kimagasló jelentőségű eseményén, a legfelsőbb törvényhozó testület ülésén részt vett losonczy páál, a népköziársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, továbbá az mszmp politikai bizottságának más tagjai, a központi ellenőrző bizottság elnöke, a központi bizottság titkárai, valamint az elnöki tanács és a kormány tagjai.

a diplomáciai páholyokban foglalt helyet a budapesti külképviseletek számos vezetője és tagja. délelőtt 11 órakor losonczy páál nyitotta meg az ülést.

/folytköv./
11.15/p s

-1-

BT

12. 20
BT

bkk.1./ megtartotta.....1. folyt/p

tisztelt országgyűlés!

kedves képviselőtársak!

megtisztelő kötelességemnek teszek eleget, amikor megnyitom a magyar népköztársaság 1980. június 8-i általános, valamint a június 14-i pótválasztáson megválasztott országgyűlésünk alakuló ülését.

mindenekelőtt köszöntöm képviselőtársaimat és mindnyájunk nevében e helyről is megköszönöm választópolgárainknak a szavazás során megnyilvánult feltétlen és odaadó bizalmát.

népünk felruházott bennünket azáltal, hogy nevében gyakoroljuk a népszuverenitásból fakadó összes jogokat az elkövetkező öt évben.

nyomban szeretném hozzáfűzni, hogy ezt az egységesen kinyilvánított bizalmat és támogatást úgy tekintjük mint cselekvő egyetértést a hazafias népfront választási felhívásában megfogalmazott, az mszmp xii. kongresszusán elfogadott politikával.

nagy örömünkre és megelégedésünkre szolgál az a tiszteltetés és elismerés érdemlő politikai érettség és öntudat, melyet lakosságunk a választás alkalmából határozottan és félreérthetetlenül kinyilvánított.

nem felesleges megismételni most sem, hogy népünk világnézetre való tekintet nélkül juttatta kifejezésre akaratát: tett hitet a nemzeti egység és összefogás országépítő, a szocialista fejlődést előrevivő politikánk, eszménk és cselekvési irányunk mellett.

ezt az állásfoglalást úgy tekintjük, mint felhatalmazást, amely a párt politikájának töretlen folytatására, az ennek szellemében fogant törvényalkotó tevékenységre kötelez bennünket.

megbízatusunk olyan időszakra szól, amikor nehéz feladatokkal kell sikeresen megbirkóznia az országnak, mindenekelőtt a gazdasági munkában, amelynek eredményeitől függ társadalmi és személyes életünk alakulása.

feladataink megoldásában azonban erős támasz a ránk ruházott bizalom, de legfőként az, hogy kiegyensúlyozott hazánk belpolitikai élete, szilárd a munkáshatalom és kialakult a nemzet szocialista alapon álló egysége.

szocialista rendszerünk élvezi a társadalom alapvető osztályainak, a dolgozók minden rétegének bizalmát és cselekvő támogatását. a ránk váró feladatok megoldásának ez a legfőbb záloga.

/folyt köv/
11. 20/2

bkk 1. megtartotta 2. folyt/ny.

nagy a felelőssége a most alakuló országgyűlésnek: tovább kell szilárdítani és fejleszteni azokat a történelmi vívmányokat, amelyek három és félszázados erőfeszítések nyomán gyökeresen megváltoztatták és átalakították országunk, társadalmunk arculatát, népünk tudatát, egész életünket. erre emlékeztem az ünnepélyes pillanatokban tisztelt képviselőtársaimat, az eddigieknél odaadóbb munkára lesz szükség, hogy valóra váltsuk előkitűzéseinket.

a megbízatusunk idejének öt évében, munkánk hétköznapijain és életünk jelentős eseményeinél egyaránt annak a világos felismerésnek és a nemzet sorsáért érzett felelősségnek kell vezérelni bennünket, amely fő feladatunknak írja elő, hogy eddigi eredményeinkre támaszkodva erősítsük társadalmunk szocialista vonásait, biztos alapot teremtsünk népgazdaságunk további fejlődéséhez, minőségileg javítsuk életszínvonalunk elért eredményeit és lehetőségeinkhez mérten fejlesszük tovább a nép életkörülményeit. egyszóval: haladjunk előre a fejlett szocialista társadalom építésének útján.

a választóinktól kapott felhatalmazás jogával és kötelességével élve kell munkálkodnunk a haza felvirágoztatásán! e kötelességre emlékeztetve kívánok országgyűlésünknek hasznos és eredményes munkát.

ezután dr. pesta lászló,

----- az országgyűlés korelnöke lépett az elnöki emelvényre:

tisztelt országgyűlés! sokszor átéltem már a parlament újjászületését, s most mégis a pillanat nagyszerűsége szorítólag hat keblemben. üdvözlöm képviselőtársaimat, az újakat, az újonnan választottakat, akik bizonyára új szint, új lendületet hoznak az országgyűlés életébe, és a régieket, az újra választottakat, akik tapasztalattal felruházva foglalták el helyüket az üléssteremben, ismerve jól a képviselők életének és munkájának szépségeit és nehézségeit.

/folyt köv/
10.45

-3-

3?



bkk 1. / megtartotta 3. folyt/ny.

ezután a korelnök személy szerint üdvözölte az országgyűlésen jelen levő kádár jános, apró Antal, Bognár József, Nánási László és Nezvál Ferenc képviselőket, akik dr. Pesta Lászlóval együtt immár 35 éve folytatják - előbb nemzetgyűlési, majd országgyűlési - képviselői tevékenységüket. az ilyen hosszú munkálkodáshoz hűség kell a felszabadult néphez, annak szolgálatához.

- Lendületre, tapasztalatra és hűségre is szükségünk lesz a parlament ma kezdődő, öt éves ciklusának folyamán, ha eleget akarunk tenni a választók bizalmának, és méltók akarunk lenni a hazafias népfront felhívásához, az MSZMP XII. kongresszusa határozatának szellemében. ehhez kívánok jó egészséget, sok sikert képviselő társaimnak - mondta dr. Pesta László.

ezután az országgyűlés ügyrendje értelmében a két legfiatalabb képviselő, Hegedüs Zsuzsanna és Kovács Ibolya személyében kijelölték a korjegyzőket - akik elfoglalták helyüket - az országgyűlés alakuló ülése jegyzői teendőinek ellátására.

dr. Pesta László bejelentette, hogy választási törvényünk 17. szakaszának 5. bekezdése alapján az országos választási elnökség beszámol az országgyűlésnek a választások lefolyásáról.

dr. Papp Lajos, az országos választási elnökség elnöke emelkedett szólásra. bevezetőül arról szól, hogy hazánk felszabadulása óta ez alkalommal tizedszer választott az ország népe képviselőket és nyolcadik alkalommal tanácstagokat a június 8-i általános választásokon, majd így folytatta:

- az országgyűlési képviselők és tanácstagok megválasztása szerves folytatása volt annak a nagy jelentőségű belpolitikai eseménysorozatnak, amely a párt XII. kongresszusa kapcsán az egész országban kibontakozott. a széles körű választási kampány módot adott az állampolgárokkal való országos méretű párbeszédre. az egész választási időszakon, az előkészítéstől a szavazás napjáig, országszerte tapasztalható volt a lakosság élénk, aktív közéleti érdeklődése. a választásban résztvevő szervek összhangolt, sokrétű munkája hozzájárult ahhoz, hogy e nagyon fontos belpolitikai esemény a hazafias népfront égisze alatt, szövetségi politikánk, a szocialista nemzeti egység jegyében, jó hangulatban, sikeresen zajlott le.

/folyt. köv/
12.10/ny.

-4-

bkk 1. / megtartotta4. folyt/ny.

- a választópolgárok a jelölőgyűléseken és a szavazás során egyaránt felelősségtudattal, a választás jelentőségéhez méltó ünnepélyességgel, gyakorolták alkotmányos politikai jogukat, tettek eleget hazafias kötelességüknek. a szavazók kifejezésre juttatták azt a meggyőződésüket, hogy cselekvően támogatják a szocializmus építésének programját, országot, jövőt építő társadalmi törekvéseinket.

- az országos választási elnökség az általános és pótválasztások, valamint az egyes állampolgári bejelentések tapasztalatainak vizsgálata során megállapította, hogy a választások előkészítése, a szavazás lebonyolítása és az eredmények megállapítása az egész országban a törvényes előírásoknak megfelelően rendben történt. az országos választási elnökséghez 14 panaszbejelentés érkezett. ezek közül egy volt megalapozott.

- így tehát a mostani választás újlag bizonyította, hogy választási rendszerünket a szocialista demokrácia határozza meg.

- a különböző gyűlésekre, rendezvényekre nemcsak a közélet megélénkülése, a megjelentek nagy száma volt jellemző, hanem a lakosság közügyek iránti nagyfokú érdeklődése, aktivitása is. a hazafias népfront helyi bizottságai által szervezett képviselői és tanácsügyi jelölőgyűléseken 2 millió 200 ezer választópolgár, a választók több mint negyede jelent meg. a választópolgárok a közvetlen demokrácia e jelentős fórumain döntöttek el, kik lesznek a képviselő- és helyi tanácstagjelöltek.

/folyt. köv/.

-5-

12.15/ny.

3?

bkk.1./ megtartotta5. folyt/p

- mindent egybevetve a választópolgárok közéleti érdeklődésének fokozódásából, aktiv véleménynyilvánításából, a választás eredményéből egyértelműen az a következtetés vonható le, hogy a magyar szocialista munkáspárt xii. kongresszusán kitűzött célok, a hazafias népfront országos tanácsának felhívása egész dolgozó népünk programjává vált, hazánk lakossága egységesen támogatja annak sikeres megvalósítását. a választások demokratizmusát és eljárásainak egyszerűsítését jól szolgálta néhány új rendelkezés is, amelyeket a minisztertanács az idén tavasszal iktatott a választási törvény végrehajtási szabályai közé. ezek egyrészt a jelölés és a szavazás módját egyszerűsítették, másrészt elősegítették a nem lakóhelyen, igazolással történő szavazást, valamint a szavazás gyors befejezésére törekvő „versengés”, „visszaszorítását.”

- az országos választási elnökség folyamatosan figyelemmel kísérte a választások előkészítésével kapcsolatos tennivalókat. megállapította, hogy minden választásra jogosult állampolgár élhetett választói jogával. a választók névjegyzékét állandó lakóhelyükön, a helyi tanácsok végrehajtó bizottságai két alkalommal is közszemlére tették. a beérkezett jogos kifogások alapján a névjegyzékeket időben módosították. a bíróságokhoz mindössze 11 kifogás érkezett, ezek közül négy bizonyult alaposnak. az eredeti és a pótnévjegyzékek adatai szerint összesen 7.809.407 állampolgárnak volt választójoga, 48.943-mal többnek, mint 1975-ben.

- a 352 országgyűlési választókerületben 657 jelölőgyűlést tartottak, ezeken 367 jelöltet állítottak. a hazafias népfront által javasolt 14 kettős jelölésen kívül még kilenc esetben történt további jelölés, közülük a jelölőgyűlésen csak egy jelölt kapta meg a jelöléshez előírt szavazatokat. így végül eredményben 15 képviselői kettős jelölés volt. az országos választási elnökség összegezte az országgyűlési képviselőválasztás eredményét és azt a törvényes előírásoknak megfelelően június 9-én közzétette.

/folyt köv./
12.20/p

-6-

BP

bkk.1./ megtartotta.....6. folyt/p

- a békés megyei 3. számú országgyűlési választókerületben pótválasztást kellett elrendelni, mert a két jelölt közül egyik sem kapta meg a törvényben előírt szavazati arányt. a képviselőjelölt elhunytja miatt ugyancsak pótválasztásra került sor a budapesti 15. számú országgyűlési választókerületben. a június 14-én megtartott pótválasztásokon a jelölteket törvényesen megválasztották.

- ismeretes, hogy 1971 óta most ismét egyszerre választották meg az országgyűlési képviselőket és a helyi tanácsokat. a helyi tanácsok jelölésére választókerületenként egy jelölőgyűlést tartottak. ennek megfelelően 59.270 jelölőgyűlés volt. az előző választásoknál 73-mal több, összesen 1.779 helyen állítottak több jelöltet; 800 esetben a hazafias népfront által javasolt személy mellett, - illetőleg helyett - más, arra alkalmas jelöltet is javasoltak.

- a helyi tanácsági választások során 50.383 községi, 6.856 város, 2.010 fővárosi kerületi, összesen tehát 59.249 helyi tanácsot választottak. pótválasztásra június 14-én 21 helyi tanács választókerületben került sor. a pótválasztások itt is eredményesen lezajlottak.

- papp lajos ezután kitért arra, hogy mint ismeretes, a fővárosi és a megyei tanácsok a közvetett választás elve alapján kapják megbízatásukat.

- ennek megfelelően - mondta - a helyi tanácsok a választások után megtartották alakuló üléseiket, létrehozták szerveiket, megválasztották tisztségviselőiket, valamint a fővárosi, megyei tanácsokat. a magyar népköztársaság elnöki tanácsának döntése alapján összesen 201 fővárosi és 1758 megyei tanácsot választottak. öt megyei tanács már megtartotta, a többi megyei és a fővárosi tanács a következő napokban tartja alakuló ülését. az alakuló tanácsüléseken megválasztották, illetve megválasztják a népi ellenőrzési bizottságok tisztségviselőit és tagjait, valamint a bírósági népi ülnököket.

- az országgyűlés az országos választási elnökség beszámolóját egyhangulag tudomásul vette, majd a hazafias népfront országos tanácsának ajánlása alapján megválasztotta a mandátumvizsgáló bizottság elnökének barcs sándort,

----- valamint a bizottság tagjaivá: csapó jánosnét, klaukó mátyást, nánási lászlót, pióker ignácot, szücs gábert és takács imrénét.

/folyt köv./
12.25/p

-7-

BP

bkk 1. / megtartott a.....7. folyt/ny.

rövid szünet következett, majd dr. pesta lászló bejelentette, hogy a korelnökség a szünetben megvizsgálta és rendben találta a mandátum-vizsgáló bizottság tagjainak megbízólevelét, amelyet az országgyűlés igazoltnak jelentett ki.

ezután barcs sándor, a mandátum-vizsgáló bizottság elnöke tett jelentést a bizottság munkájáról:

-a mandátum vizsgáló bizottság az ügynrend 5. paragrafusának első bekezdésében foglaltak szerint, az országos választási elnökségtől átvett választási jegyzőkönyvek alapján megvizsgálta a június 8-i általános és a június 14-i pótválasztáson megválasztott képviselők megbízólevelét, - mondotta.

a bizottság megállapította, hogy az országgyűlési képviselői választások a törvény előírásainak megfelelően folytak le, azok ellen indokolt panasz nem merült fel, megbízólevelét valamennyi képviselő benyújtotta, a megbízólevelek a törvényben előírtaknak megfelelnek, ezért a bizottság javasolja a tisztelt országgyűlésnek, hogy a betérjesztett és szétosztott névjegyzékben felsorolt képviselőket igazolja.

a mandátum vizsgáló bizottság a rendelkezésére bocsátott adatok alapján megállapította, hogy az újonnan megválasztott országgyűlés összetételében is hű kifejezője a hazánkban megvalósult néphatalomnak, szocialista nemzeti egységnek. az országgyűlés 352 tagja közül eredeti foglalkozás szerint munkás 158, paraszt 46, értelmiségi 130, alkalmazott 17, egyéb foglalkozásu egy. a képviselők korszerinti megoszlásáról készült statisztika a fiatalok számának növekedését mutatja az előző ciklushoz képest, a 30 éves és annál fiatalabb képviselők száma 37-ről 44-re növekedett, az országgyűlés tagjai között az előző ötéves időszakhoz viszonyítva tovább emelkedett a nők száma. az 1975-80-as országgyűlésben 101, a jelenlegiben 106 asszony, lány kapott képviselői mandátumot. kedvező képet mutat az iskolai végzettség szerint készült statisztika is, amelyhez egy jellemző adat: mostani testületünkben 210 képviselőnek van egyetemi, főiskolai vagy akadémiai oklevele az előző 206-tal szemben.

/folyt köv/
12.40/ny.

BP

-8-

bkk.1. /megtartotta.....8. folyt/p

az országgyűlés tagjainak jelenlegi foglalkozás szerinti összetétele is megfelel szocialista viszonyainknak, hiszen társadalmunk legszélesebb rétegei jutottak képviselőihez. így például a munkásosztályhoz tartozó fizikai foglalkozásuak és közvetlenül a termelést irányító dolgozók száma 83, a termelészövetkezeti parasztsághoz tartozó fizikai foglalkozásu és közvetlenül a termelést irányító tagok és alkalmazottaké pedig 18. a nem fizikai foglalkozásuaknál egyebek között közgazdasági végzettsége van 18 képviselőnek, jogi végzettsége 15-nek, műszaki 32-nek, mezőgazdasági 47-nek, egészségügyi 17-nek, oktatói végzettsége pedig 37 képviselőnek. az alkotó művészek száma 7. végül megemlítem, hogy az országgyűlés 352 tagja között 124-en új képviselők.

az országgyűlés a mandátumvizsgáló bizottság jelentését elfogadta és a kiosztott névjegyzékben felsorolt képviselőket igazoltnak jelentette ki.

dr. pesta lászló ezután közölte az országgyűléssel, hogy az mszmp központi bizottságtól és a hazafias népfront országos tanácsától együttes javaslat érkezett az országgyűlés tisztségviselőire. a javaslatot - amelyet a korjegyző ismertetett - az országgyűlés egyhangulag elfogadta, s tisztségviselőivé a következőket választotta:

az országgyűlés elnöke: apró antal;

alelnöke: péter jános és cservenka ferencné;

jegyzői: korpai jánosné, kelemenné balogh katalin, palkó sándor, dr. pesta lászló, polyák jános és szokola károlyné dr.

a korelnökség ezzel eleget tett feladatának.

/folyt köv./
12.40/p

BP

-9-

bkk.1./ megkezdődött.....9. folyt/p

az országgyűlés ezután apró antal elnökletével folytatta munkáját; az országgyűlés új elnöke megtartotta székhelyét:

- az országgyűlés most megválasztott tisztikara, az al-elnökök, a jegyzők nevében köszönetünket fejezzük ki azért, hogy megtiszteltek bennünket bizalmukkal, s megválasztottak tisztségeinkbe minden erőnkkel azon leszünk, hogy a kapott bizalomnak megfeleljünk. Legfőbb törekvésünk, hogy az országgyűlés tagjaival együtt eredményesen munkálkodjunk közre népünk és szocialista hazánk szolgálatában, annak a politikának megvalósításában, amely pártunk xii. kongresszusának határozatában ölt testet.

- engedjék meg, hogy ezen ünnepélyes alkalomból a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a hazafias népfront országos tanácsa és az országgyűlés tisztségviselői nevében üdvözljem valamennyi újonnan és újból megválasztott képviselőtársunkat. az önök útján is szívből köszöntjük azt a több mint hét és fél millió választópolgárt, akiknek bizalmából az országgyűlés 352 képviselője ma elfoglalhatta helyét hazánk törvényhozó testületében, s a közel 60 ezer tanács tag pedig a helyi tanácsokban.

- választópolgáraink döntő többsége egyértelmű igennel válaszolt a hazafias népfront választási felhívására. szavazataikkal is kifejezték egyetértésüket nagy nemzeti programunkkal, a fejlett szocialista társadalom építésével, s annak jó szolgálatához 5 évre szóló megbízatást adtak nekünk.

- a június 8-i országgyűlési és tanács tagválasztásokon párttagok és pártönkivüliek tettek hitet a magyar szocialista munkáspárt, a hazafias népfront politikája mellett abban a meggyőződésben, hogy ezzel egész népünk javát szolgálják. országgyűlésünkben érvényesül a népszuverenitás, legfőbb törvényhozó testületünkben képviselve van társadalmunk minden dolgozó osztálya, a munkásosztály, a szövetkezeti parasztság, az értelmiség, az alkalmazottak és más dolgozó rétegek.

/folyt köv./
12.45/p

37

10-

bkk 1. / megtartotta 10. folyt/ny.

- mindez bizonyítja, hogy országgyűlésünk az egész nép akaratát, bölcsességét, céljaink egységét testesíti meg. tagjai a dolgozó nép küldöttei, akik megbízatásukat választóik, a köz érdekében végzik. legfőbb államhatalmi, törvényhozó testületünk hivatott arra, hogy megvitassa az ország életének és fejlődésének legfontosabb kérdéseit, meghatározza a fejlesztés irányát, törvényeket alkosson az állampolgárok jogairól és kötelességeiről, fejlődő szocialista társadalmunk életéről és intézményeiről. hivatott arra, hogy meghatározza a kormányzás szervezetét, tevékenységének irányát és feltételeit, ellenőrizze a kormány és az egész államszervezet munkáját.

- a megtisztelő feladatnak az országgyűlési képviselők akkor tudnak eleget tenni, ha állandó és szoros kapcsolatot tartanak a választóikkal, felkarolják és támogatják közérdekű javaslataikat. biztosak vagyunk abban, hogy országgyűlésünk, amely eddig is méltó módon vette ki részét nagy történelmi vívmányunk, a szocialista néphatalom megteremtéséért, s a szocialista társadalmi rend alapjainak lerakásáért végzett munkából, további munkásságával hozzájárul a fejlett szocialista társadalom építéséhez.

- országgyűlésünk legfontosabb külpolitikai feladata, hogy államunk nemzetközi tevékenységét - úgy mint eddig - a béke védelmének, a társadalmi haladásnak szolgálatába állítsa. különösen fontos ez most, amikor a béke ellenségeinek tevékenysége folytán nehezebbé, kiélezettebbé váltak a nemzetközi viszonyok. ezért ápoljuk és erősítjük a testvéri szocialista országokhoz, mindegyikhez a szovjetunióhoz fűződő barátságunkat és szövetségünket. szolidárisak vagyunk a nemzeti függetlenségükért és a társadalmi haladásukért küzdő népekkel, államokkal. külpolitikánkban továbbra is a békés egymás mellett élés elveinek megfelelően a kölcsönösen előnyös kapcsolatokra, s együttműködésre törekszünk minden állammal, társadalmi berendezkedésétől függetlenül.

- úgy vélem mindannyiunk óhajának adok hangot, amikor kijelentem, hogy országgyűlésünk abban látja feladatát, hogy a következő esztendőben a xii. pártkongresszus határozatainak, a hazafias népfront programjának megvalósításában segítse elő a fejlett szocialista társadalom építését, így szolgálva egész népünk javát, hazánk szocialista jövőjét, a békét. ehhez a megtisztelő, alkotó munkához kívánok képviselőtársaimnak, egész országgyűlésünknek sok sikert, jó egészséget.

apró antal ezután bejelentette, hogy az elnöki tanács a legutóbbi ülésének óta alkotott törvényerejű rendeletekről szóló jelentését - az alkotmány rendelkezéseinek megfelelően - bemutatta, s azt a képviselők között kiosztották.

a jelentést az országgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

/folyt köv./
13.00/ny.

38

-11-

parlament

bkk.1./ megtartotta.....11. folyt/p

az elnök ezután emlékeztetett arra, hogy az alkotmány 29. paragrafusának első bekezdése alapján az országgyűlés feladata, hogy megválassza a népköztársaság elnöki tanácsának elnökét, két helyettes elnökét, titkárát és 17 tagját. erre vonatkozóan a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa együttes javaslatot terjesztett elő. a javaslatot, - amelyet a korjegyző ismertett - az országgyűlés egyhangulag elfogadta.

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke:

losonczi pál

az elnöki tanács helyettes elnökei:

gáspár sándor, dr. trautmann rezső.

az elnöki tanács titkára:

katona imre.

az elnöki tanács tagjai:

barcs sándor, dr. bartha tiber, bánáti gézáné, bíró imre, dési zoltánné, erdei lászlóné, györe sándor, horváth sándorné, kádár jános, kállai gyula, dr. nagy sándor, nánási lászló, németh károly, dr. petri gábor, pióker ignác, uszta gyula, dr. vida miklós.

az elnök ezután bejelentette: a hazafias népfront országos tanácsától javaslat érkezett az országgyűlés állandó bizottságának tagjaira. / az indítványt a képviselők írásban kézhez kapták. / az országgyűlési bizottságok tagjaira tett javaslatot a képviselők egyhangulag megszavazták.

/folyt köv./

13.05/p

37

-12-

parlament

bkk.1./ megtartotta.....12. folyt/p

az országgyűlés bizottságai az ülészak szünetében megtartották alakuló üléseiket, megválasztották elnöküket és titkárukat. ugyancsak megtartotta alakuló ülését s megválasztotta vezetőségét az interparlamentáris unió magyar csoportja. erről apró antal tájékoztatta a képviselőket. az országgyűlés az elnöki bejelentést tudomásul vette.

az országgyűlés állandó bizottsága:

építési és közlekedési bizottság

elnök: sas kálmán

titkár: tóth istván

tagok:

angyal imre
bondor józsef
cserna sándor
dajka ferenc
daradics ferenc
fábryné dobai ilona
háry béla
hornyák istvánné
jeszenszki gábor
kerényi józsef
koltay nándorné
dr. mondok pál
ruisz józsef
szabó imre
dr. szilágyi gábor
szilágyi sándor
tomán károlyné
tóth józsef /szabolcs/
vastag ottília

/folyt köv./
15.45/p

-13-

parlament

bkk.1./ megtartotta.....13.folyt/p

honvédelmi bizottság

elnök: pap jános

titkár: dr. mórocz lajos

tagok:

biszku béla
borbély gábor
dr. boza józsef
czene árpád
karakas lászló
kováts nándor
linczényi jános
matula páll
mérten lajos
miskó istván
palkó sándor
dr. postás sándor
simon ernőné
szabó lajosné
szalai géza
szalai istvánné
takács imre
uszta gyula
wellner istván

/folyt köv./

15.50/p

-14-

parlament

bkk.1./ megtartotta.....14.folyt/p

ipari bizottság

elnök: gorjanc ignác

titkár: stadinger istván

tagok:

birnó miklós
csapó jánosné
fock jení
gyuricza lászló
hangitai ágnes
narozeg károly
júnász mihály
kanyalka antal
karkus sándor
kaszai imre
kovács károly
kovács lászló/pest/
mérei emil
nyerges károly
péterfi ferenc
sörös istván
tollár józsef
vihmányi mária
weiszböck rezsőné

/folyt köv./

15.53/p

-15-

parlament

bkk.1./ megtartotta.....15. folyt/p

jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság

elnök: dr. gajdócsi istván

titkár: dr. antalfy györgy

tagok:

barta lászló
bóka mihályné
dési zoltánné
gulyás emilné
györe sándor
s. hegedüs lászló
dr. juhász tibor
dr. ladányi józsef
mesterházi mária
dr. nagy józsef
dr. nezvál ferenc
rendi tiborné
dr. röder edit
szabó mária
széles lajos
szokola károlyné dr.
szücs gábor
vallyon aladárné
venéczi jános

/folyt köv./

15.55/p

-16-

parlament

bkk 1. / megtartotta 16. folyt/ny.

kereskedelmi bizottság

elnök: nyers rezső

titkár: hosszú lászló

tagok:

balogh lászló
bori gyuláné
csókási zoltánné
gázsity milutiné
kadlecsik miklós
kiss imre
korpai jánosné
kovács istvánné
mag pál
mokri pál
molnár endre
németh istván
novák pálné dr.
pál józsef
radnóti lászló
sándor józsef
dr. szabó imre
teleki istvánné
tóth attiláné

/folyt köv/

16.00/ny.

-17-

parlament

bkk 1. / megtartotta 17. folyt/ny.

kulturális bizottság

elnök: óvári miklós

titkár: dr. baráth endre

tagok:

avar istván
bánáti gézáné
cseterki lajos
gárdai zoltánné
dr. guba sándor
gyurkó lászló
horváth miklós
káli ferenc
dr. király istván
kovács andrásné
medvetzky antalné
palásti józsefné
pájer imre
petrovics emil
raffai sarolta
szászi gábor
ujvári sándor
varga imre
varga zsigmond

/folyt köv/
16.05/ny.

-18-

parlament

bkk 1. / megtartotta18. folyt/ny.

külügyi bizottság

elnök: gyenes andrás

titkár: darvasi istván

tagok:

barcs sándor
dr. bartha tiber
dr. biró józsef
brutyó jános
csillik andrás
erdei lászlóné / szabócs/
dr. gosztonyi jános
dr. káldy zoltán
kállai gyula
kelen béla
dr. lukács jános
nánási lászló
dr. németh pál
pethő tiber
réger antal
dr. rusz márk
sebesi lászlóné
stock jános
tausz jános

/folyt köv/
16.10/ny.

-19-

parlament

bkk 1. / megtartotta 19. folyt/ny.

mezőgazdasági bizottság

elnök: dr. cselőtei lászló

titkár: kasó józsef

tagok:

antal imre
borsfai zoltánné
dr. dobi ferenc
fábián márton
gyulavári pál
dr. hütter csaba
dr. mátyus gábor
dr. molnár frigyos
papp gy. lászlóné
k. papp józsef
puskás andrásné
dr. schmidt ernő
sólyomi gyuláné
szabó istván
szilágyiné brogli erika
dr. tar imre
vadkerti miklósné
dr. varga jános /győr/
dr. varga jános /pest/

/folyt köv/
16.15/ny.

-20-

o

parlament

bkk 1./ megtartotta 20. folyt/ny.

szociális és egészségügyi bizottság

elnök: dr. pesta lászló

titkár: dr. kaposvári julia

tagok:

dr. faragó margit
dr. fancsik jános
fiala tivadarné
gilányi jános
dr. kiss istván
klenovics imre
koczmann ferencné
kosztolánczi jánosné
pethő istván
dr. schmitzler józsef
simon istván
dr. szentkereszty tamás
takács imréné
tóth géza
tóth ferencné
dr. tóth dankó istván
dr. tóth jános
dr. vámos marietta
dr. zsolnai mária

/folyt köv/
16.15ny.

-21-

o

parlament

bkk 1. / megtartotta21. folyt/ny.

terv-és költségvetési bizottság

elnök: dr. bognár józsef

titkár: horváth lajos

tagok:

andrikó miklós
dr. eleki jános
dr. garai vilmos
gordos péter
hajmer imre
dr. harmat lászló
dr. Wasi béla
ispánovits márton
kapinya miklósné
klabuzai miklós
dr. marion jános
nics jános
dr. novák béla
pióker ignác
seres györgy
dr. szabó kálmán
szurdi istván
tóth istván/ bács/
varga gyula

/folyt köv/
16.18/ny.

-22-

parlament

bkk 1./ megtartotta22. folyt/ny.

mentelmi és összeférhetetlenségi bizottság

elnök: géczy jános

titkár: dr. mátya pál

tagok:

gajdos ferenc
klaukó mátyás
orlováczy györgy
dr. sándor dezső
szűcs jános
tóth ilona
várhelyi józsef
zsídei istvánné

az interparlamentáris unió magyar csoportja:

elnök: barcs sándor

alelnökök: dr. bartha tiber

kelen béla
pethő tiber

tagok:

dr. antalfy györgy
dr. bíró józsef
dr. bognár józsef
darvasi istván
dr. király istván
dr. pesta lászló
dr. schnitzler józsef
szabó istván
dr. vida miklós

/folyt köv/
16.20/ny.

-23-

parlament

bkk.2. az elnöki tanács ülése

p pr

1980. június 27.

a magyar népköztársaság újonnan megválasztott elnöki tanácsa pénteken megtartotta első ülését. megtárgyalta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa együttes ajánlását, majd ennek alapján javaslatot terjesztett az országgyűlés elé a minisztertanács elnökének, elnökhelyetteseinek és tagjainak, a legfelsőbb bíróság elnökének, valamint a legfőbb ügyésznek a megválasztására.

törvényerejű rendeletet fogadott el a minisztériumok felsorolásáról szóló törvény módosításáról. ennek értelmében a kulturális minisztérium és az oktatási minisztérium feladatait a továbbiakban a művelődési minisztérium veszi át.

az elnöki tanács végül személyi kérdésekben döntött. érdemeik elismerése mellett, más munkakörbe helyezésükre tekintettel dr. gosztonyi jánost oktatási minisztériumi, dr. hetényi istvánt országos tervhivatali, dr. molnár ferencet kulturális minisztériumi és dr. szilbereky jenőt igazságügyi minisztériumi államtitkári tisztségükből felmentette és egyidejűleg dr. borics gyulát igazságügyi minisztériumi, dr. hoós jánost országos tervhivatali, korcsog andrást művelődési minisztériumi államtitkárrá, dr. garamvölgyi károlyt vám- és pénzügyőr vezérőrnaggyá kinevezte./mti/

..

16.10/p

-24-

parlament

bkk.1./megtartotta.....23. folyt/p

az országgyűlés elnöke bejelentette, hogy a népköztársaság elnöki tanácsa megtartotta első ülését, s a népköztársaság minisztertanácsának, valamint a népköztársaság legfelsőbb bírósága elnökének és a legfőbb ügyésznek a megválasztása tárgyában - az mszmp központi bizottságival és a hazafias népfront országos tanácsával egyetértésben - átiratot intézett az országgyűléshez, az elnöki tanács személyi javaslatát az országgyűlés egyhangulag elfogadta.

a népköztársaság minisztertanácsának elnöke: Lázár György

a minisztertanács elnökhelyettesei: aczél György,
borbándi János, faluvégi Lajos és marjai József.

belkereskedelmi miniszter: dr. Sághy Vilmos;

belügyminiszter: dr. Horváth István;

egészségügyi miniszter: dr. Schultheisz Emil;

építésügyi - és városfejlesztési miniszter:

dr. Ábrahám Kálmán;

honvédelmi miniszter: Czinege Lajos;

igazságügyminiszter: dr. Markója Imre;

kohó- és gépipari miniszter: Soltész István;

könnyűipari miniszter: Keserü Jánosné;

közlekedés- és postaügyi miniszter: Pullai Árpád;

művelődési miniszter: Pozsgay Imre;

külkereskedelmi miniszter: Veress Péter;

külügyminiszter: Puja Frigyes;

mezőgazdasági-és élelmezésügyi miniszter: Vánca Jenő;

/folyt köv./

16.10/p

-25-

parlament

bkk.1./megtartotta.....24. folyt/p

munkügyi miniszter: dr. trethon ferenc;

nehézipari miniszter: dr. simon pál;

pénzügyminiszter: dr. hetényi istván;

az országos tervhivatal elnöke: faluvégi lajos

ugyancsak a népköztársaság elnöki tanácsának javaslatára az országgyűlés dr. szilbereky jenőt a népköztársaság legfelsőbb bírósága elnökének, dr. szijártó károlyt a népköztársaság legfőbb ügyészének megválasztotta.

apró-antal felkérte a kormány tagjait, valamint a legfelsőbb bíróság elnökét és a legfőbb ügyészt, hogy tegyék le a hivatali esküt. az eskütétel idejére az elnök az ülést felfüggesztette.

/folyt köv./

bkk.3. ünnepélyes eskütétel

p pr

1980. június 27.

a kormány elnöke, elnökhelyettesei és tagjai, a legfelsőbb bíróság elnöke és a legfőbb ügyész pénteken a parlament munkácsy-termében - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke előtt - hivatali esküt tettek.

az ünnepélyes eskütételnél jelen volt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, katona imre, az elnöki tanács titkára./mti/

-. -

16.20/p

-26-

parlament

bkk 4. kiüntetés

pr/ny

1980. június 27.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége és eredményes vezetői munkássága elismeréséért, nyugállományba vonulása alkalmából - a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta benkei andrás belügyminiszternek; a legfelsőbb bíróság vezetőjeként kifejtett eredményes tevékenysége elismeréséért, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta dr. szakcs ödönnek, a legfelsőbb bíróság elnökének.

a kitüntetést pénteken losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, dr. komomihály, az mszmp központi bizottságának titkára, kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, katona imre, az elnöki tanács titkára./mti/

bkk.1./ megtartotta..... 25. folyt/p

az eskütétel után folytatódott a plenáris ülés: lázár györgy a kormány elnöke emelkedett szóra.

tisztelt országgyűlés!
kedves képviselőtársak!

a kormány most megválasztott tagjai és a magam nevében megköszönöm a számunkra előlejtett bizalmat - hangsúlyozta. - átérezve a ránk ruházott felelősség súlyát, ígérhetem önöknek: minden tőlünk telhetőt meg fogunk tenni, hogy megfeleljünk a várakozásnak. azon leszünk, hogy a szocializmus ügye iránt elkötelezett és lelkiismeretes munkával méltóak legyünk a megtisztelő bizalomra.

az elmúlt hónapokban olyan kiemelkedő belpolitikai események részesei voltunk, mint a magyar szocialista munkáspárt xii. kongresszusa, hazánk felszabadulásának 35. évfordulója, s mint a közelmúltban megtartott országgyűlési és tanácsi választások.

/folyt köv./
16.45/p

-27-

bkk.1./ megtartotta.....26. folyt/p

e nagy fontosságú események módját adták rá, hogy a szó igazi értelmében országos méretű - szinte az egész néppel folytatott párbeszédben megvitassuk közös dolgainkat, felmérjük eredményeinket és gondjainkat, számba vegyük a közelebbi és a távolabbi időre szóló feladatokat.

már a kongresszus idején kifejezésre jutott, ugyszólván tapinthatóan érzékelhető volt, hogy társadalmunk minden rétege mély bizalommal van pártunk politikája iránt, s kész annak megvalósításában cselekvően részt venni. ezt fejezte ki az a több mint hét és félmillió igen, amivel a választópolgárok június 8-án megerősítették a hazafias néppfront programjával való egyetértésüket.

az utóbbi, közel negyedszázadban népünk és pártunk viszonyát mindig is szoros egység, kölcsönös bizalom jellemezte. ez a szocialista építésben elért sikereink legfőbb forrása. érthető és természetes ezért, ha népünk egyetértő helyesléssel fogadta, hogy a xii. kongresszus az eddigi politika folytatása mellett foglalt állást. az egyetértés hitelét és értékét növeli, hogy a szocialista építés olyan időszakát éljük, amikor akorábbinál bonyolultabb viszonyok között, nehezebb feladatokat kell megoldani, amikor a legközelebbi évekre nem ígérhetünk többet, nem tűzhetünk ki magunk elé nagyobb célt - igaz, az adott viszonyok között ez sem kevés -, mint azt, hogy ha keményen dolgozunk, megőrizzük az elért életszínvonalat és megvetjük egy későbbi, lendületesebb fejlődés alapját.

az újlag megerősített bizalomért köszönetet mondunk népünknek, mert számunkra, a kormány számára is a legfőbb politikai feltétele annak, hogy eleget tehesünk megbízatásunknak. minden erőnket latba vetve azon leszünk, hogy népünk akaratát teljesítve, irányító munkánkkal hozzájáruljunk pártunk politikájának valóra váltásához. hogy az önök - a nép választott képviselőinek segítségével, valamint az újjáalakuló tanácsokra támaszkodva - megoldjuk azokat a feladatokat, amelyek a hazafias néppfront programjából a kormányra hárulnak.

terveinkről ezuttal csak röviden szólok, mert az a szándékunk, hogy alkotmányos kötelezettségünknek megfelelően az országgyűlés legközelebbi ülésén betérjesztjük a kormány öt évre szóló, a társadalmi élet minden fő területét átfogó munkaprogramját.

/folyt köv./
17.00/p

bkk.1./ megtartotta.....27. folyt/p

munkaprogramunk kidolgozásához a xii. kongresszus határozatait és azokat a célokat vesszük alapul, amelyeket választási felhívásában a hazafias néppfront megfogalmazott. ezek szellemében kívánjuk továbbfejleszteni, a feladatok megoldására alkalmasabbá tenni a kormány irányító munkáját, javítani és egyszerűsíteni az államigazgatást, még teljesebben kibontakoztatni közéletünk éltető elemét, a szocialista demokráciát, erősíteni társadalmunk szocialista vonását.

gazdasági programunk kidolgozásakor egyrészt számításba vesszük, hogy a szocialista építés évtizedeiben olyan fejlettségi szintjre jutotunk, amely - a világgazdaság megváltozott értékrendjét is figyelembe véve - új, a korábbinál magasabb követelményeket állít elénk.

azt igényli, hogy megújítsuk, a mainál korszerűbb színvonalra emeljük és egyidejűleg gazdaságosabbá tegyük a termelést. a jelenlegi viszonyok között ez a feltétele elért vívmányaink megőrzésének, annak, hogy megjavítsuk népgazdaságunk egyensúlyát és új erőforrásokat tárjunk fel a további fejlődés számára. másrészt abból indulunk ki, hogy a multhoz képest nemcsak a követelmények, de a lehetőségek is nagyobbak lettek. rendelkezünk mindazokkal a szellemi erővel és anyagi alapokkal, amelyek a nehezebb feladatok megoldásához, egy új minőség eléréséhez szükségesek.

a lehetőség adott, de ez önmagában még kevés. meg kell keresnünk és meg is kell találnunk a módját annak, hogy a képességek teljesebb kibontakoztatásának ösztönzésével, jobb irányító és szervező munkával, a tudomány és a műszaki haladás nyújtotta lehetőségek okosabb használásával, a nemzetközi együttműködés, elsősorban a szocialista gazdasági integráció előnyeinek teljesebb hasznosításával felszínre hozzuk szellemi és anyagi tartalékainkat. úgy vélem, a kormánynak éppen az az egyik legfontosabb kötelessége, hogy ehhez megteremtse a szükséges feltételeket.

eközben azonban nem téveszthetjük szem elől, hogy a magasabb követelmények kielégítésének legfontosabb tényezője maga az ember. ezért a legnehezebb és a legbonyolultabb gazdasági feladatokat is úgy kell megoldanunk, hogy ne szenvedjen csorbát, ellenkezőleg, még teljesebben érvényre jusson szocialista társadalmunk humanizmusa, fejlődjön a tudomány és a kultúra.

/folyt köv./
17.05/p

bkk 1. / megtartotta 28. folyt/ny.

gondoskodni kívánunk róla, hogy erkölcsiükben és anyagiakban egyaránt a mainál még több megbecsülésben részesüljön, nagyobb rangot kapjon a tisztességgel dolgozó ember, javuljanak az élet- és munkakörülmények és lehetőségeinkhez mérten előrehaladjunk a legégetőbb szociális problémák megoldásában.

a közvetlenül előttünk álló feladatokról szólva most az a legfontosabb - ahogyan ezt pártunk központi bizottságának legutóbbi ülése is megállapította -, hogy ez évi tervünk sikeres végrehajtásával minél kedvezőbb feltételeket teremtsünk a vi. öt-éves terv megalapozásához és a zökkenőmentes átmenet biztosításához. az elmúlt öt hónap eredményei - népünk erőfeszítéseinek köszönhetően - reményt keltsenek. folytatódott az elmúlt évi kedvező változások kibontakozása, a gazdasági egyensúly javulása. mindent meg kell tennünk, hogy ez a következő hónapokban is így legyen. bizunk benne, hogy a gazdasági munka hatékonyságának növelésében, feladataink megoldásában továbbra is számíthatunk a szocialista munkaversenyben részt vevő milliók alkotó energiáira, munkásosztályunk, szövetkezeti parasztságunk, értelmiségünk tudására és szorgalmára.

a kormány a mai, a korábbinál feszültebb nemzetközi helyzetben is azon kíván munkálkodni, hogy aktív külpolitikát folytatva, a lehető legkedvezőbb feltételeket biztosítsa szocialista építőmunkánkhoz, nemzeti céljaink eléréséhez.

ma, amikor a tőkés világ szélsőségesen reakciós körei megújuló támadást indítanak a szocializmus, a haladás erői ellen és hamis ürügyeket keresve mesterségesen szítják az enyhülés eredményeit veszélyeztető fegyverkezési versenyt, mi továbbra is a béke és a biztonság, a katonai leszerelés ügyéért szállunk sikra, nemzeti érdekeinkkel összhangban még szorosabbra kívánjuk fűzni a barátság és az együttműködés szálait a szovjetunióval és a testvéri szocialista országokkal, és becsülettel eleget kívánunk tenni szövetséges kötelezettségeinknek. e szándékunknak adtunk hangot a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének májusi és a kgst közelmúltban megtartott xxxiv. ülésén is.

/folyt köv/

-30-

17.05/ny.

o

bkk 1. / megtartotta 29. folyt/ny.

elvi politikánkat folytatva ugyanakkor tovább építjük kapcsolatainkat a gyarmati elnyomás alól felszabadult fejlődő országokkal, támogatjuk a nemzeti függetlenségükért küzdő népek harcát és kölcsönös előnyök alapján együttműködésre törekszünk az erre kész tőkés államokkal is.

bizonyos, hogy az előttünk álló követelmények nem a könnyű élet ígérését hordozzák magukban, hanem azt jelzik, hogy céljaink eléréséért keményen meg kell dolgozunk. feladataink eredményes megoldása mindannyiunktól a szocializmus, a nép ügye iránti elkötelezettséget, a munkában pedig a teljes odaadást követeli meg. mi is, akik a kormányban dolgozunk ebben a szellemben kívánjuk végezni a ránk bízott tennivalókat. számolunk vele, hogy a munkában nemcsak sikereink, hanem időnként nehézségeink is lesznek. de minden nehézségért kárpótol az a tudat, hogy nemes célokért: a fejlett szocialista társadalom építéséért, népünk boldogabb életéért fáradozunk.

a kormány tagjai nevében még egyszer köszönöm a bizalmat, képviselőtársaimnak pedig erőt, egészséget, közéleti munkájukhoz sok sikert kívánok - mondta befejezésül Vázár György.

a minisztertanács elnöke után apró arctal, az országgyűlés alelnöke mondott zárszót. megköszönte a kormány elnökének szavait és az országgyűlés nevében üdvözölte a megválasztott és hivatalába lépő kormányt, valamint - ugyancsak megválasztásuk alkalmával üdvözölte a legfelsőbb bíróság elnökét és a legfőbb ügyészt.

- meggyőződésem, hogy az országgyűlés és bizottságai, a képviselőknek a választók, a köz érdekében végzett tevékenysége a kormány munkájához is sokirányú segítséget fog nyújtani - mondotta - majd így folytatta: alakuló ülésünk napirendjével végeztünk, a magyar népköztársaság országgyűlését megalakultnak jelentem ki. kérem képviselőtársaimat, adják át választóiknak pártunk központi bizottsága, az országgyűlés, az elnöki tanács, a minisztertanács üdvözlését és jókívánásait. fejezzék ki köszönetüket azért az egységes támogatásért, amelyben pártunk, a hazafias népfront és kormányzatunk politikáját a választások alkalmából szavazatukkal részesítették. fontos feladatnak tekintjük, hogy továbbra is állandó kapcsolatban legyünk a választókkal, hogy közös összefogással dolgozzunk szocialista társadalmunk építésén.

az országgyűlés elnöke végül minden jót, sok sikert kívánt a képviselőknek, és az ország egész népének a felelősségteljes feladatok elvégzéséhez, majd az ülést bezárta.

/folyt köv/

-31-

17.15/ny.

o

bkk 5. életrajzok

p/ny pr

1980. június 27.

dr. faluvégi lajos életrajza

dr. faluvégi lajos 1924-ben született mátraderecskén, alkalmazotti családban. iskoláit budapesten végezte, 1943-ban felsőkereskedelmi érettségit tett, ezután jogi-államszámvelelői tanulmányokat folytatott és közgazdasági képesítést szerzett. 1948 óta dolgozik a pénzügyi apparátusban. vezette a minisztérium költségvetési elvi osztályát, a gazdasági reform előkészítésének és bevezetésének időszakában a közgazdasági és költségvetési főosztályt irányította. pénzügyminiszter-helyettesé 1968-ban, pénzügyminiszterré pedig 1971-ben nevezték ki.

...tagja az állami tervbizottságnak, a tudománypolitikai bizottságnak, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságának. 1975-ben az mszmp kb gazdaságpolitikai bizottságának tagjává választották.

...hosszu ideig részt vállalt a pénzügyi szakemberképzést szolgáló felsőfokú oktatásban, amihez szakirodalmi munkásságával is hozzájárul. több tanulmánya jelent meg a hazai és külföldi folyóiratokban a pénzügyi politika és a gazdaságirányítás témakörében. korábban a pénzügyi szemle felelős szerkesztője is volt. tagja a magyar közgazdasági társaság választmányának.

...a munkásmozgalomban 1947 óta tevékenykedik, 1962-ben lett tagja az mszmp-nek. 1975-ben az mszmp xi. kongresszusa a központi bizottság tagjává választotta. e tisztségében a xii. pártkongresszus megerősítette.

...a szocialista magyarorszáért érdemrend, a munka érdemrend arany fokozata és a szocialista munkáért érdemérem kitüntetések tulajdonosa.

/folyt. köv./
17.25/p

-32-

bkk. 5./életrajzok.... 1. folyt/p

dr. hetényi istván életrajza

dr. hetényi istván 1926-ban született budapesten értelmiségi családban. a műegyetem közgazdaságtudományi karán 1948-ban szerzett közgazdász oklevelet. 1949-ben a gazdasági főtanács, majd az országos tervhivatal előadója, hosszabb ideig a népgazdasági mérlegekkel és a tervezés általános metodikájának kidolgozásával, majd a távlati tervezés kérdéseivel és a népgazdasági tervek nemzetközi koordinációjával foglalkozott. az országos tervhivatalban osztályvezető, főosztályvezető, majd elnökhelyettes lett, 1973-ban tervhivatali államtitkárrá nevezték ki.

...tagja a tudománypolitikai bizottságnak és az állami tervbizottságnak. 1964-től a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyes bizottság elnökhelyettese.

...a marx károly közgazdaságtudományi egyetem címzetes egyetemi tanára.

...több tudományos, illetve ismeretterjesztő közgazdasági szervezet tevékenységében vesz részt. a magyar közgazdasági társaság elnökségének tagja. 1977 óta elnökhelyettesi tiszttel tölt be a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi bizottságában.

...a pártnak 1957 óta tagja.

...a munka érdemérem, a szocialista munkáért érdemérem, a munka érdemrend és a munka érdemrend arany fokozatának tulajdonosa.

/folyt. köv./
17.30/p

-33-

bkk.5./életrajzok.....2.folyt/ ny

dr. horváth istván életrajza

 munkáscsalád gyermekeként 1935-ben a tolna megyei pakson született. középiskolai tanulmányait a budapesti józsef attila általános gimnáziumban végezte, majd - mint népi köztársasági ösztöndíjas - az eötvös lóránd tudományegyetem állam-és jogtudományi karán szerzett diplomát. a középiskolai és az egyetemi évek alatt aktívan vett részt az ifjusági mozgalomban. éveken át a gimnáziumi disz-bizottság titkáráként, az egyetemen disz-titkárként, majd a joghallgatók tudományos egyesületének elnökeként tevékenykedett.

tanulmányai befejezése után a bács- kiskun megyei tanács jogügyi előadójaként kezdte pályáját, majd a megyei bíróságra került. 1958-ban járásbírói tanácsvezető bírónak nevezték ki. a bács- kiskun megyei pártbizottságon 1959-től politikai munkatársként, majd osztályvezetőként dolgozott. 1968-ban választották meg az mszmp bács-kiskun megyei bizottsága titkárának. 1970 és 1973 között a kisz központi bizottságának első titkára volt. 1970-től tagja az mszmp központi bizottságának. 1973-ban lett a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára. 1971-1975 között az elnöki tanács tagja és borsod megye országgyűlési képviselője volt.

1956-ban lett a párt tagja.

kétszer tüntették ki a munka érdemrend arany fokozatával.

/folyt köv./
 17.35/p

bkk.5./életrajzok.....3.folyt/ny

váncsa jenő életrajza

váncsa jenő 1928-ban született brassóban. édesapja szabó-kisiparos volt. a gödöllői agrártudományi egyetemen 1953-ban szerzett diplomát, majd a hatvanas évek elején mezőgazdasági mérnök-tanári oklevelet. elvégezte a párt esti egyetemét is.

üzemegységvezetőként kezdett dolgozni 1954-ben a környei állami gazdaságban. 1957-től az agárdi állami gazdaság főagronómusa lett, majd 1958-ban ugyanennek az állami gazdaságnak az igazgatójává nevezték ki. 1972. augusztusa óta a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter helyetteseként dolgozott. szakmai tudását az országos mezőgazdasági fajtaminősítő tanács elnökeként és az országos műszaki fejlesztési bizottság tagjaként is kamatoztatja. 1973-tól tölti be a magyar agrártudományi egyesület elnöki tisztét. aktív részt vállalt a magyar-csehszlovák, a magyar-bolgár, valamint a magyar-román műszaki-tudományos és gazdasági együttműködési bizottság tevékenységéből is.

az ország törvényhozó testületében fejér megye országgyűlés képviselőjeként 1968-tól 1975-ig tevékenykedett.

1954 óta a párt tagja.

a munka érdemrend arany fokozatát 1977-ben kapta meg; birtokosa több más magas kitüntetésnek is.

/folyt.köv./

17.38/p

bkk.5./életrajzok.....4. folyt/ny

dr. szilbereký jeno életrajza

1917-ben született értelmiségi család gyermekeként lugoson, szegeden az állam-és jogtudományi egyetemen szerzett diplomát, joggyakornokként a tiszafüredi járásbírószágon, majd a szegedi járásbírószágon dolgozott. 1948-ban lett a szegedi járásbírószágon bíró, majd 1950-tól az igazságügyi minisztériumban főelőadó volt.

1953-ban részt vett a legfőbb ügyészség megszervezésében, ahol csoportvezető, majd főosztályvezető helyettes ügyész lett. 1962-ben tért vissza az igazságügyi minisztériumba, s abban az évben kinevezték igazságügyi miniszterhelyettesé, az igazságügyi államtitkári teendőket 1978 óta látja el.

1960-ban az állam-és jogtudományok kandidátusa lett, majd 1973-ban szerezte meg a tudományok doktora címet. 1960-tól egyetemi tanárként is részt vállalt a szaktudomány műveléséből, több jogi szakkönyvet jelent meg, a magyar iparjogvédelmi egyesület 1968-ban választotta elnökévé, s társelnöke a tit országos jogi választmányának.

alapító tagja a közalkalmazottak szakszervezetének, ahol évenként át különböző funkciókban dolgozott.

a pártnak 1948 óta tagja.

kétszer tüntették ki a munka érdemrend arany fokozatával.

/mti/ -.-

17.50 rj -36-

bkk.1./ megtartotta.....30. folyt/p

javitások a bkk.1-re /megtartotta..../ címében helyesen:

megtartotta alakuló ülését az új országgyűlés

1.bek.3.sorában a szöveg:

....jelentőségű eseményén, a törvényhozó testület....

1. folyt.7.bek.2. sorában a szöveg:

....amely a párt politikájának töretlen folytatására....

1. folyt.9.bek.3. sorában a szöveg:

....hazánk belpolitikai élete, szilárd a munkáshatalom....

2. folyt. 1.bek.6.sorában a szöveg:

erre emlékeztetem ezekben az ünnepélyes pillanatokban....

3. folyt. 1.bek. helyesen:

ezután a korelnök személy szerint üdvözölte azokat a képviselőket, akik immár 35 éve folytatják - előbb nemzetgyűlési, majd - országgyűlési tevékenységüket.

3. folyt. 5. bek.2. sorában a szöveg:

bevezetőül arról szólt, hogy hazánk.....

3. folyt. utolsó bek.6. sorában a szöveg :

...az egész választási időszakban, az előkészítéstől....

3. folyt., utolsó bek.8. sorában:

....aktív közéleti érdeklődése. a választásban.....

/folyt köv./

17.55/p

-37-

parlament

bkk.1./megtartotta....31.folyt/p

6. folyt. 3.bek. 2.sorában a szöveg:

.... 6.856 városi,....

8. folyt. 3.bek. 4-5. sorában a szöveg:

a javaslatot - a korjegyzői ismertetés alapján-
az országgyűlés egyhangulag

8. folyt. 5.bek. a szöveg:

alelnökei: péter jános és cservenka ferencné

9. folyt.2.bek.6.sorában a szöveg:

...eredményesen munkálkodjunk népünk és szocialista.....

9. folyt. utolsó bek.5.sorában a szöveg!

....érvényesül a népszuverenitás, törvényhozó testületünk -
ben képviselve van.....

10. folyt.1.bek.-.sorában a szöveg:

....bölcességét, céljainknak egységét testesíti meg.

10. folyt.4.bek.1.sorában a szöveg:

ugy vélem mindannyiunk óhajának adok hangot,.....

11. folyt. 1.bek. utolsó két sorában a szöveg :

- amelyet jegyző olvasott fel - az országgyűlés....

11. folyt. az elnöki tanács tagjainál a név helyesen:

németh károly

11. folyt. utolsó bek. 2.sorában a szöveg:

...az országgyűlés állandó bizottságainak tagjaira.

/folyt köv./

18.05/p

38-

parlament

bkk.1./ megtartotta.....32. folyt/p

12. folyt. utolsó neve helyesen:

vastag ottilia

15. folyt. a tagok között a nevek helyesen:

gulyás emilné dr.

mesterházi mária

17. folyt. a titkár neve helyesen:

dr. barát endre

19. folyt. alulról a 6. név helyesen:

szabó istván

20. folyt. a nevek sorrendje helyesen:

dr. fancsik jános
dr. faragó margit

tóth ferencné
tóth géza

21. folyt a nevek helyesen:

dr. havasi béla....

pióker ignác

22. folyt. a mentelmi bizottság tagjai közé kérjük pótlólag beírni:

orlováczy györgy
peják emil
dr. sándor dezső

22. folyt. az-interparlamentáris unió tagjaihoz kérjük pótlólag beírni:

dr. antalffy györgy
biró imre

dr. biró józsef

dr. pesta lászló
réger antal
dr. schnitzler józsef

/folyt köv./
18.10/p

-39-

parlament

bkk.1./ megtartotta.....33. folyt/p

23. folyt. a művelődési miniszter: pozsgay imre

kimarad, és a 24. folytatásban a munkaügyi miniszter után következik.

27. folyt. 1. bek. 3. sorában a szöveg:

.... olyan fejlettségi szintre jutottunk, amely....

29. folyt. 4. bek.2. sorában a funkció helyesen:

apró antal, az országgyűlés elnöke mondott

zárszót.

javítás a bkk.2. /az elnöki tanács ülése/

3.bek.2.sorában a szöveg:

....kérdésekben döntött. más munkakörbe helyezésükre tekintettel....

javítás a bkk.5./életrajzok/

2.folyt. 1.bek.3. és 4. sorában a szöveg és a név helyesen:

.....majd - mint népköztársasági ösztöndíjas- az ötvös Loránd....

3.folyt. utolsó bek. helyesen:

a munka érdemrend arany fokozatát 1977-ben kapta meg.
/a további szöveg törölendő!/
a bkk.1. /megtartotta....31.folytatás 4. javítása helyesen:

9. folyt. 2.bek.6.sorában a szöveg:

....eredményesen munkálkodjunk népünk és szocialista....

/mti/
18.20/p

.-.
-40-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1980. június 27.

bb. 62. em b a r g ó: 18.30 h-ig!

az mszmp központi bizottsága 1980. június 24-i ülésének határozata személyi, szervezeti kérdésekben

rj e

1980. június 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

huszár istván elvtársat, a központi bizottság tagját kinevezte az mszmp kb társadalomtudományi intézetének főigazgatójává;

lakos sándor elvtársat, a központi bizottság tagját kinevezte az mszmp kb társadalomtudományi intézetének tudományos igazgatójává;

hoós jános elvtársat, a központi bizottság tagját, fontos állami tisztségbe történő kinevezése miatt, érdemeinek elismerése mellett felmentette kb osztályvezetői megbízatása alól;

ballai lászló elvtársat, a kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetőjét kinevezte az osztály vezetőjévé;

/folyt.köv./

18.00 rj

-1-

185

bb. 62. / az mszmp központi bizottsága... 1. folyt./rj

a kb gazdaságpolitikai bizottságának tagjai közül más irányu megbízatásuk miatt felmentette hoós jános, huszár istván és szekér gyula elvtársat, a bizottság tagjává választotta ballai lászló és hetényi istván elvtársat;

a kb agitációs és propaganda bizottságának tagjává választotta huszár istván elvtársat.

/mti/

--

bb. 63. e m b a r g ó: 18.30 h-ig!

felmentés, kinevezés

rj ie

1980. június 27.

a minisztertanács dr. szekér gyulát az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökévé kinevezte.

a minisztertanács más munkakörbe helyezésekre tekintettel dr. boros sándor és tóth dezső kulturális miniszterhelyetteseket, dr. garamvölgyi károly, dr. hanga mária és knopp andrás oktatási miniszterhelyetteseket, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyetteset, drecin józsefet, az országos tervhivatal elnökhelyettesét, pulai miklóst, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesét tisztségükből felmentette. drecin józsefet, dr. hanga máriát, rátkai ferencet és tóth dezsőt művelődési miniszterhelyettesé, pulai miklóst az országos tervhivatal elnökhelyettesévé kinevezte.

a minisztertanács dr. marcali lászlót kulturális miniszterhelyettesi tisztségéből - érdemei elismerése mellett, saját kérésére, nyugállományba vonulására tekintettel - felmentette. az elnöki tanács dr. marcali lászlónak, eredményes vezetői munkájának elismeréseként a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. /mti/

--

18.05 rj

-2-

1820

bb. 71. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

ig e

1980. június 27.

31. aratás csongrádban
32. szumyogirtás a balatonon
33. győri színház
34. vasutas szakszervezet
35. barlangkutatók
36. országos zenei konferencia
37. mhsz küldöttség
38. bolgár pártküldöttség
39. kórházavatás
40. kitüntetés
41. tanévzáró
42. termékszerkezet-váltás
43. kitüntetés
44. nemzetiségi napok
45. alumínium fólia
46. kitüntetések
47. a kpm közli
48. nszk-beli delegáció
49. évadzáró társulat ülése
50. szigeti istván
51. fao tanácskozás
52. bkv közlemény
53. nyíregyházi kiállítás
54. kitüntetés
55. román nyelven is
56. elutazott a mexikói
57. buzatermelési kísérlet
58. sobieski
59. meghalt mátó ernő
60. eltemették remérvi sándort
61. öttalálatos
62. mszmp központi bizottságának határozata
63. felmentés, kinevezés
64. magyar divatlap
65. fehérvári nyári színház
66. soproni ünnepi
67. egyetemisták bucsuja
68. időjárás
69. mexikói balettelgittes
70. szerk. figy.
71. hírnegyzők

/mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy /
izsák rika
henczi orszébet

2140

v é g e



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/2

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. kedden Lottó jutalom-sorsolás két autónyerménnyel

i/mg/rj pp e

1980. június 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság július elsején, kedden rendezi meg a Lottó júniusi jutalom-sorsolását. a húzáson a 25. játékhet szelvényei közül 1290 tárgynyerményt sorolnak ki. főnyerményként ezuttal is két - lada 1200-as, illetve trabant 601-es - személygépkocsi jut a legszerencsésebb Lottózóknak. emellett még több értékes háztartási cikk - közöttük színes tévé, minimat mosógép- és 26 ezer forint értékű kemping vásárlási utalvány is gazdára vár.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint július 4-én sopronban, 11-én harkányban, 18-án gyomán, és 25-én győrött húzásk majd a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat. a hagyományos utolsó heti tévé sorsolás ezuttal elmarad. /mti/

-.-

g

-1-